



ADEVĂRUL

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ
A. D. XENOPOL
ARAD



COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul VI, nr. 1183 • Luni, 30 mai 1994 • 8 pagini • 150 lei • ISSN 1220 - 7489

Relații profesionale, parteneri socialiști

Pentru echipele din D.N., s-a pus punct sezonului de primăvară. Pentru noi, arădenii, n-a fost un sezon fericit. Faptul că UTA a ajuns în finala acestei așa-zise „Cupe a Ligii” nu spune nimic. Nu spune nimic nu doar pentru că Rapidul ne-a umilit, ci mai ales pentru că întrecerilor nu li s-a acordat nici o atenție, iar echipele, cele mai multe, s-au grăbit să iasă dintr-o competiție în care doar se cheltuia, câștigătorului oferindu-i-se doar o cupă și, ca să fim răi, diplome ca pe vremea „Daciadei”. Cui o fi folosit această pierdere de bani și de vreme, doar

Comentariul sportiv

F.R.F. și Liga știu.

Revenind la sezonul care abia s-a încheiat, trebuie să spunem că ne așteptam la mai mult. De ce? Pe ce s-au bazat așteptările noastre? Fie și numai pe felul în care s-a comportat echipa în toamnă - atât în ce privește rezultatele (victorii la Steaua, Dinamo, Rapid, Petrolul etc.), cât și maniera de joc (fotbal frumos, de angajament, dar și tehnic, elaborat). Iată însă că, după ce la un moment dat cochetau cu o cupă europeană, ultimele zece etape ne-au ținut ca pe jar și am tremurat că vom retrograda. Acum, după ce „cortina” a căzut peste campionat, când avem „distanța” necesară de a privi în urmă și de a judeca la rece, fără emoțiile și patimile ce însoțesc fiecare joc, nu putem să nu ne întrebăm: „când am văzut pe UTA cea adevărată - în toamnă sau în primăvară”? Îndrăznim un răspuns ferm: în toamnă! În toamnă, pentru că atunci echipa a arătat ce poate cu adevărat, evoluând la turaj maximă. Și atunci, veți zice, ce a însemnat sezonul de primăvară? N-a fost el la fel de edificator? A fost, cum să nu fie. Am zice chiar că primăvara aceasta ne-a aruncat în față tot adevărul. Un adevăr crud - anume, acela că la UTA toată construcția este clădită pe nisip. Că, în consecință, oricând se poate prăbuși totul.

Să începem cu clubul. Clubul UTA are și azi structurile socialiste de ieri: baza materială este a fabricii, deci a statului. În schimb, nu mai are subvențiile de la fosta Uniune generală a sindicatelor și nici de la fabrică - ba, fabrica nici măcar nu mai plătește jucătorii, aceștia fiind încadrați care, pe unde. Pornind de aici, întreaga structură, existența clubului chiar, frizează hazardul, lucru ce se manifestă mai ales în felul în care se adună banii la club: din miile publică, din umile sponsorizări și din mici și nesemnificative alte surse, cum ar fi încasările de la meciuri. Or, cum se întâmplă când conduce ha-

zardul și nu regula, aceste surse de venituri sunt ocazionale, sporadice, deci nesigure și insuficiente. Prin urmare, creatoare de tensiuni, fiindcă vistieria este mereu goală, iar cheltuielile sunt mari - cu deplasări, cazări, mese, prime de jos, contracte cu jucătorii, ca să nu mai vorbim cât costă transferul unui fotbalist dacă ai vrea să întărești echipa. Și, dintre toate, cel mai greu este cu jucătorii. Ei, cică, sunt profesioniști. Deși în cartea lor de muncă scrie altceva (strungar, electrician etc.), deși această carte de muncă nu se află la club ci pe la diferiți agenți economici ce au întins o mână de ajutor clubului, deși, cum arătam, însuși clubul a rămas cu o structură de stat, ei fotbalisții „sunt” profesioniști. Sau, mă rog, au pretenții de profesioniști. (Nu e vina lor ci a FRF și așa se întâmplă în toată țara). Fotbalistul nu știe, deci, nu vrea să știe că vistieria e goală. El vrea banii promiși. Iar banii, cel mai adesea, nu sunt, așa cum s-a întâmplat mai tot timpul la UTA, și îndeosebi în primăvara aceasta, când jucătorii au făcut grevă, nu s-au pregătit, erau mai mult cu gândul la bani decât la meciul care urma. Consecințele? Le știți - o comportare lamentabilă, eșecuri afară, eșecuri acasă, palpații pentru conducători și suporteri, emoții că vom retrograda.

Tocmai din aceste considerente, sezonul de primăvară, mai ales, trebuie să ne dea de gândit. Trebuie să vedem (dar să n-o lungim prea mult) ce facem cu acest club. Trebuie să-l punem pe picioare, să-l structurăm ca societate comercială pe acțiuni. Dacă fotbalisții sunt profesioniști și clubul trebuie să se privatizeze. Nu se poate altfel, nu pot coexistea relații capitaliste cu structurile (proprietatea) socialistă. Fabrica trebuie să accepte că a pierdut trenul, adică nu mai poate ține fotbalul, dovadă că n-a mai putut plăti nici jucătorii. Oricât ar fi de greu să se accepte această situație, oricât de greu ar cântări nostalgiile, dacă ține cu adevărat la club, dacă vrea ca el să mai existe și să nu sucombe într-un an, doi, fabrica UTA trebuie să accepte desprinderea bazei materiale a sportului într-o societate comercială separată. Desigur, la început, cu capital social de stat, la care, apoi să se poată asocia privații. Auzim că și Consiliul județean ar fi dispus să preia echipa UTA, în condițiile în care baza sportivă s-ar desprinde de fabrică. Ar fi, poate, o soluție. Pot apărea și altele. Oricum, problema este foarte serioasă și presantă, așa că vom insista și noi, revenind cu câteva interviuri, cu sugestii, cu opinii de la toți cei care ar avea ceva de spus, și mai mult, au ceea ce lipsește fotbalului arădean - banii!

TRISTAN MIHUȚA

Surpriză la Roland Garros

Irina Spîrcea în optimile de finală!

Senzațională comportare a jucătoarei române de tenis, Irina Spîrcea: ea s-a calificat în optimile de finală ale Openului Franței, după o victorie în două seturi, 6-4, 6-1 obținută în fața american-ului Mary Joe Fernandez (cap de

serie numărul 10). „Este pentru prima dată când reușesc să o înving, pentru că este primul meci pe care îl joc împotriva lui Mary Joe” a declarat zămbind, Spîrcea, după această victorie care a uluit toți specialiștii aflați

la Roland Garros. „Este o surpriză, dar eu am intrat pe teren hotărât să câștig” a mai adăugat Irina.

Ieri, în sferturile de finală Steffi Graf-Irina Spîrcea 6-0, 6-1.

CONSTANTIN AVRAMESCU, prim-vicepreședinte PSDR:

„Social-democrația nu are nimic de-a face cu comunismul”

- D-le Avramescu, vă propun să discutăm despre poziția celorlalte partide din CDR, față de partidul dumneavoastră.

- Pentru a discuta pe această temă, va trebui să ne întorcem puțin în timp. În România antebelică existau, ca partide mari, Partidul Național Țărănesc, Partidul Liberal, Partidul Social-Democrat. În perioada postbelică, după ce s-a întronat „comunismul”, PNȚ și PL, care erau considerate burgheze, au fost bătute în aceeași oală cu PSD, deși acesta nu era considerat un partid burghez. Liderii acestor partide au fost închiși. De exemplu, de la noi a fost închiis Titel Petrescu, poate figura cea mai luminoasă a partidului. A fost închiis Adrian Dimitriu, secretarul general al partidului. Au fost închiși Flueraș și Jumanca, luptători pentru unire în 1918.

Ne-am „bucurat” de același tratament ca și țărăniștii și liberalii. Imediat după revoluție, între aceste partide a fost o atracție normală, ca o succesiune a suferințelor în comun.

- Acesta a fost singurul factor hotărâtor?

- Nu singurul. După revoluție am constatat că se formează două curente principale: anticomunismul și comunismul. În consecință, am hotărât că partidele democratice, chiar dacă au tendințe diferite, trebuie să fie împreună, pentru

instaurarea libertății, a democrației. Până nu se realizează aceste deziderate, partidele trebuie să rămână împreună.



- Totuși, cum vedeți prezența unui partid social-democrat alături de PL '93, să spunem?

- Pe plan european, curentele care în perioada antebelică, de exemplu, erau foarte divergente și-au apropiat foarte mult pozițiile. Liberalismul, neoliberalismul care se practică în Europa, nu mai presupun un liberalism sălbatic de tip secolul trecut, ci insistă și pe componenta socială. - PL '93 ce tip de liberalism

practică?

- Un liberalism mai clasic. Protecția socială trece într-adevăr pe locul doi. Este un liberalism mai timpuriu.

Suntem alături pentru că ideile despre libertate și democrație sunt comune. Social-democrația a renunțat la ideile inițiale marxiste: lupta de clasă, proprietatea de stat etc. Recunoaște că proprietatea privată duce la creșterea economică, ceea ce duce la o protecție socială sporită, în special pentru păturile sociale cele mai defavorizate. Ideea este ca în jos să se asigure un nivel decent de trai, iar în sus, fiecare poate să se ducă „atâta cât poate. Tocmai pentru a apropia pozițiile social-democraților, care pedalează mai mult pe problema socială și a liberalilor, care dau o mai mare importanță componentei economice, se organizează întâlniri între diferitele internaționale (socialistă, liberală, creștin-democrată). Se încearcă gruparea acestor curente în preajma centrului. De exemplu, în Franța, partidul lui Le Pen nu este acceptat de partidele cu tendință liberală, pentru că este un partid extremist.

- Cum văd partidele din Convenția afilierea PSDR la Internaționala Socialistă?

A consemnat SIMION TODOCĂ
Foto: VIOREL MUȘCĂ
(Continuare în pag. 6)

Condamnată din prima zi de viață

Deși Ana Maria nu are decât 5 anișori, viața a condamnat-o deja fără milă. Suferă de una din cele mai necruțătoare boli cunoscute de omenire: SIDA.

Încă din prima zi de existență, soarta i-a fost ostilă: născută la șapte luni, cu greutatea de 980 grame și talie de 42 cm, fetiței avea să i se pună de către medici o mulțime de diagnostice. Nu era permis atunci să se facă investigații SIDA. În România nu exista așa ceva. În 13 mai 1990, Ana-Maria este găsită seropozitivă.

Profitând de cele constatate de medici și considerând că fetița va putea beneficia de asistență medicală adecvată, părinții o abandonează la Leagănul de Copii din Arad. Oricum casa nu le era goală, fiindcă mai aveau doi copii. Au renunțat la fetiță destul de ușor, surprinzător de ușor pentru un părinte. Anii s-au scurs repede. Copilul putea fi externat din leagăn și crescut în familie. Așa ar fi fost normal. Pentru că fetița avea familie. Și avea nevoie de ea.

Părinții în schimb nu i-au prea dus dorul, lăsând chiar

impresia că au uitat de existența ei. Și aceasta până anul trecut când, subit, „n-au mai putut trăi fără ea”. Se pare însă că, nu puil de om cu ochi surăzători și suflet curat a fost motivul pentru care tatăl, Mircea H. a solicitat

● Ana-Maria este infestată cu HIV ● Abandonată la naștere de către părinți este folosită acum de către aceștia în scopuri financiare

externarea fetiței. De-acum știa că fetița era infestată cu virusul HIV. Și mai știa că, (auzise nu cu mult timp în urmă) persoanele infestate cu virusul HIV, respectiv cele bolnave de SIDA, sunt considerate persoane handicapate. Acestea sunt încadrate în gradul doi de invaliditate și beneficiază de unele înlesniri și priorități. Așa stând lucrurile părinții fetiței, Mircea și Ghizela H. au declanșat o adevărată campanie pentru ca fetiței să-i fie schimbată încadrarea în gradul I de invaliditate. Aceasta pentru că, persoanele încadrate în acest grad, beneficiază de însoțitor permanent (plătit de Inspectoratul de

Stat pentru Handicapați) și de ajutor special pentru handicapați. Cum mama fetiței nu lucrează din 1989 și mai are de crescut doi copii nu i-ar fi tocmai de neglijat un salariu în calitate de însoțitor al copilului. Fiindcă încadrarea în

gradele de invaliditate a fost stabilită de către Ministerul Muncii și Protecției Sociale, eforturile familiei H. nu au avut succes. Perseverenți, speculând orice „mişcare” ce le-ar aduce atât de râvnii bani, au găsit un alt posibil „drum”. Au încercat să denigreze cadrele medicale de la Spitalul Județean, respectiv doctorita care trata fetița.

Au ajuns astfel și la noi, foarte revolțati că medicii nu acordă atenția cuvenită unui astfel de caz. Că se vrea erijarea lui spre un cabinet privat, pentru care familia H. nu are posibilități financiare. Dar în paranteză fie spus, un astfel de cabinet, în

România nu există! Că nu i se schimbă încadrarea în gr.I de invaliditate că...

Cum un asemenea caz întotdeauna impresionează, neavând pretenții de specialiști, ci făcându-ne doar meseria am pornit în căutarea adevărului. Așa am aflat tragedia „istoric” relatată mai sus. Și încă ceva pe deasupra: acest copil nevinovat a fost condamnat din momentul în care s-a născut. Chiar de proprii lui părinți! Părăsit (invocându-se motive minore pentru orice părinte), ignorat și lipsit de dragoste, copilul este folosit acum drept „pancardă” în scopuri financiare. Este o armă cu care părinții încearcă să stărnească mila societății, să amenințe și mai ales să profite. Trecând peste faptul că familia H. este o familie extrem de modestă din punct de vedere financiar, că mama fetiței are un trecut cel puțin dubios din punct de vedere al moralității, faptul că fetița lor suferă, că o vor pierde cât de curând este un act de bravură. Și este revoltător și totodată trist că acum, după cinci ani de la nașterea fetiței s-au gândit că trebuie să facă „totul-pentru- ea”. Este trist dar adevărat.

Dar cine nu știe că, de fapt, adesea cel mai trist lucru este aflarea adevărului!
CAMELIA BERAR

În țară

● „Legea partidelor politice va intra în dezbaterea Parlamentului în luna iunie” - a anunțat Sergiu Cunesco, președintele PSDR. Potrivit afirmațiilor sale, Comisia special constituită pentru elaborarea acestei legi a căzut de acord asupra problemelor de principiu. În legătură cu finanțarea partidelor, Sergiu Cunesco a anunțat că membrii comisiei au acceptat o bază și un plafon maxim, atât în ce privește finanțarea de stat, cât și finanțarea publică.

● Sindicatul Liber din Radioteleviziunea Română nu a primit autorizarea de a amplasa un pichet de protest în fața sediului PSDR din Bdul Magheru. Cererea SLRTVR a fost respinsă de către Comisia pentru avizarea manifestațiilor, publice în municipiul București. Totuși, SLRTVR își va amplasa pichetul în locul menționat azi 13,00, se arată într-un comunicat al sindicatului. Amplasarea pichetului este motivată de fa-

mul că PSDR „blochează” trimiterea spre promulgare a legii privind Societățile publice de Radio și Televiziune”. Dumitru Iuga, președintele SLRTVR, se află astăzi în cea de-a cincea zi a grevei foamei, ca protest față de întârzierea promulgării legii.

● În cursul scurtei vizite pe care a efectuat-o în județul Timiș, doamna Barbara Stamm, ministru secretar de stat la Ministerul Muncii, Ordinii Sociale și Familiei din Landul Bavaria - Germania, care a fost însoțită de dl. profesor Wolfgang Schram, președintele organizației „Ajutor pentru copiii României” și Doctor Honoris Causa al VMF Timișoara, a făcut importante donații Clinicii de pediatrie din Timișoara și Centrului de reabilitare de la Buziaș al Fundației „Cristian Șerban”. Clinica de pediatrie a primit medicamente în valoare de circa 50.000 mărci germane iar familia Șerban din Buziaș un CEC de 150.000 DM pentru terminarea construcției de reabilitare - ctajul al II-lea și acoperișul.

(MEDIAFAX)

MATINAL

● Este a 150-a zi a anului și au mai rămas 215 zile până la sfârșitul lui 1994.
 ● Soarele răsare la ora 5 și 17 minute și apune la ora 21 și 8 minute.
 ● Vremea va fi frumoasă cu cer variabil. Vântul va sufla în general slab. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 27 și 32 grade, iar minimele între 10 și 15 grade (Meteorologie de serviciu Dumitru Bente).
 ● Maxima zilei: „A pierde fericirea visată, a renunța la un întreg viitor înseamnă o suferință mai crâncenă, decât cea pricinuită de ruinele unei fericiri trăite, oricât de deplină ar fi fost; speranța nu este oare mai plăcută decât amintirea?” - Balzac.
 ● Praznicul zilei: Preacuviosul Părintelui nostru Isachie Mărturisitorul, egumenul mănăstirii Dalmeților. Întru această zi, cuvânt despre o femeie, pe care a aflat-o Fericitul Marcu, într-o insulă a-mării, împreună cu fiul ei.

C.B.

„Copiem chei din materialul... clientului”

Ca o noutate în piața Pompierilor, se pot copia și multiplica chei la minut. Așadar pot răsufla ușurați și hoții!

Prețuri:
 Țigări: Kent - 2000 lei, Camel - 1450 lei, Pall-Mall - 1700 lei, Kim - 1500 lei, LM - 900 lei, Assos - 900 lei, Hollywood - 800 lei, BT - 450 lei.
 Cafea: pachet de un kilogram - 7400 lei, borcan Ness - 3000 lei, pachet de 1/4 kilogram - 1800 lei.
 Articole blue-jeans: pantaloni - 21.000 lei, cămașă - 15.000 lei, geacă - 26.000 lei, teniși - 7.500 lei.
 Articole electrice și electronice: casete neînregistrate - 1700 lei, casete originale - 2000 lei, radio-dublu casetofon - 110.000 lei, televizor color „Panasonic” - 750.000 lei, calculator solar - 3500 lei, brichete - 300 lei.
 Articole din piele: geacă - 45.000 lei, pantofi - 37.000 lei, Adidas - 40.000 lei, Puma - 45.000 lei, vestă - 14.000 lei, curea - 1000 lei.
 Articole diverse: pantaloni stofă - 17.000 lei, cămașă mătăse - 21.000 lei, cămașă - 8.500 lei, bluze - 3000 lei, spray muște - 3800 lei.
 Articole cosmetice: deodorante: Demin - 3700 lei, Cliff - 5400 lei, Credo - 4800 lei, Bac - 3600 lei, Rexona - 3700 lei, Impuls - 3400 lei, Style - 3500 lei, Athos - 2800 lei, Fa - 3900 lei, trusă fard - 7000 lei.
 Servicii: copiat chei contact - 3000 lei, yale - 822 lei, copiat chei cu materialul clientului - 500 lei.

SORIN GHILEA

Aflăm de la Oficiul județean pentru Protecția Consumatorilor

Deși au trecut aproape doi ani de la apariția O.G. nr. 21 cu privire la protecția consumatorilor, o bună parte din agenții economici, au înțeles că o economie, ce o vizează pe aceea de piață, trebuie să-și pună amprenta și asupra actului de comerț. Din păcate însă se găsesc și destule cazuri ce denotă o mai slabă cunoaștere a reglementărilor legale în domeniu.
 Cele mai multe nereguli, în ultima perioadă au fost depistate de inspectorii Oficiului județean pentru Protecția Consumatorilor, în domeniul informării corecte, concrete și explicite a consumatorilor asupra principalelor caracteristici ale produsului, cât și în acela al atestării calitative a acestuia.
 Aceste deficiențe au fost regăsite în domeniul materialelor de construcții: ciment, hamal, var, ipsos ș.a comercializate de societățile „CAMERON” S.R.L., „MĂCOMB” S.A., „IZOLTA” și „MERILA” unde pe aceste considerente au fost oprite temporar de la comercializare, până la intrarea în legalitate, 93 tone de astfel de materiale în valoare de 8,6 milioane lei.
 Aceleași deficiențe au fost regăsite la un număr destul de mare de agenți economici care comercializau produse alimentare, tort de înghețată, alune prăjite, ciocolată de diverse sortimente provenite în special din import, parizer, cremvurști, acadele, mușchi țigănesc, ouă consum, safalade, prăjituri. Astfel de produse erau comercializate de societăți ca: „WEST MAGAZIN”, „GUICO”, „SALISTEA”, „NEGARA”, „RO SERVICE”, „MAREN” ș.a.
 S-au înregistrat și cazuri în care agenții economici, au pus în vânzare produse cu termen de valabilitate, expirat. S.C. „MIGDAL” S.R.L. din Arad și „ABC-RAMY” S.R.L. din Ineu au comercializat margarină, napolitană, ciocolată în sortimentele „BANANE” și „BAROC” cu astfel de deficiențe.
 Acestea sunt doar câteva, din aspectele întâlnite de inspectorii O.P.C. în ultima perioadă.

DANA LASC

GLASUL ROȘILOR DE TREN SAU... STRIGĂTUL ÎN VAN AL C.F.R.-ULUI

Dacă e s-o spunem pe șleau ce fel de mentalitate au românii în ce privește folosința în comun a obiectelor, bunurilor noi, în general, nu ne rămâne decât să relatăm cazuri concrete care să întărească și mai multe cele spuse. Să luăm ca exemplu un tren cursă de persoane care circula pe un anumit traseu. Dacă între vagoanele ce compun garnitura se găsește și un vagon nou-nouț, după primii pași pe care îi faci, nefiind obișnuit, simți o oarecare stânjenală. Oricum prima tentație e să arunci o privire de ansamblu asupra tuturor obiectelor aflate în dotarea vagonului respectiv. Dacă toate sunt la locul lor și în stare de funcționare impresia este și mai plăcută; în cele din urmă ocupi un loc care ți se pare mai potrivit.

Acestea sunt primele reacții pe care un călător le are la urcarea într-un vagon trecut prin reparație capitală. De ce am atins acest aspect? Pentru simplu motiv că 90% dintre călători, când urcă într-un vagon nou, proaspăt vopsit, strălucind de curățenie și dotat complet cu mobilier și accesoriile necesare, au aceste reacții. După ce trenul trece prin două trei stații, situația se schimbă: călătorii se adaptează „noilor condiții de trai și civilizație” desfac sticle, sting chiștoacele pe jos - chiar sub deseale scrumiere încastrate în peretii vagonului - și nimeni n-ar zice că vinu-i rău sau fumii-i des de să-l tai cu cuțitul.

Un cerșetor se târâște pe podeaua culoarului printre picioarele călătorilor făcând „escală” la fiecare ușă de compartiment pentru colectarea câtorva fise. Când o șatră de țigani parcure garnitura de la un cap la altul discutând în gura mare, numai ei știu ce - de parcă ar fi singuri în tren - și lasă în urmă un miros... na, că-i bună! - era să zic specific, ce-o fi fost - vis sau coșmar - încetează: vagonul cu pricina, bată-l vina, din nou-nouț precum a fost începe să-i șadă tot mai bine printre cele vechi...

➤ Aflăm de la Revizia de vagoane din Stația C.F.R. Arad, că reparațiile periodice și capitale la vagoanele de călători se efectuează în atelierile specializate din București-Grivita, Pașcani și Drobeta-Turnu Severin. La Arad se fac doar reparațiile exterioare și interioare, respectiv salubritatea garniturilor de vagoane-călători. Salubritățile curente se fac la trenurile sosite din parcurs și care au timp de staționare redus, constând din: măturat spălat, șters praf, vîdănarea toaletelor etc. Salubritățile radicale se efectuează la o singură garnitură de tren pe zi cuprinzând într-o lună întregul parc de vagoane existente. O reparație capitală la un vagon costă CFR-ul minim 40 de milioane de lei! ➤ De la 1 ianuarie a.c. până la 30 aprilie s-au produs pagube la vagoanele de călători în valoare de

10.073.563 de lei, din care s-au recuperat doar 167.774 de lei. În majoritatea cazurilor persoanele care au produs aceste pagube au rămas necidentificate. ➤ Rutele pe care se constată cele mai frecvente pagube sunt: Arad-Grăniceri, Arad-Valcani, Aradul Nou-Arad Vest; aceste pagube constau din: gamuri sparte, extintoare furate, întrerupătoare deteriorate, redresoare de putere furate de la instalațiile electrice ale tablourilor de comandă ale vagoanelor, becuri sustrase, canapele tăiate etc.

„Pentru diminuarea pagubelor care se produc lunar consider că ar trebui introdus personal suplimentar pentru descrierea garniturilor de tren. Se știe că la ora actuală o partidă de tren este compusă din șef de tren plus conductor în cazul trenurilor de persoane și din șef de tren plus doi conductori în cazul trenurilor rapide și accelerate. Sigur că ar fi necesar, pentru depistarea contravențiilor, efectuarea unui număr sporit de controale din partea lucrătorilor de la Poliția T.F. Numai așa vom putea eradică acest flagel. N-ar strica și o mai bună educare civică a cetățenilor pentru că „așa cum ne așternem tot așa dormim”, precizează dl. Ioan Moldovan tehnician la revizia de vagoane din cadrul Stației C.F.R. Arad.

C. ALBUȚIU

Situația locurilor de muncă (săptămâna 30 mai - 4 iunie)

Meseriile disponibile, comunicate de Oficiul Forțelor de Muncă sunt: lăcătuș-sudor - 1, tâmplari - 10, montatori rolete - 2, confecționar îmbrăcăminte - 40, confecționar încălțăminte - 310, ingineri constructori - 3, maistru instalații - 1, inginer instalații - 1, tehnician topograf - 1, mecanic auto - 6, tinichigiu auto - 6, vopsitori auto - 4, electrician auto - 1, electricieni - 5, electricieni cu cunoștințe de automatizări - 1, vânzătoare - 2, sudori electrici și autogeni - 2, izolatori - 2, consilieri juridici - 2, contabili șefi - 2.

C.B.

În stare de ebrietate și cu număr fals

● „Poți să chemi pe oricine că am pile la Poliție...”

Vineri, 27 mai a.c., în jurul orelor 18,30 la intersecția străzilor „Salonței” cu „Orient”, autoturismul 3-AR-4551 a trecut în viteză printre copiii care se jucau pe marginea străzii. Făcându-i-se observație de către un părinte, șoferul a replicat „Poate mă cobor la tine...” pot fiindu-i cu alte expresii ce nu pot fi amintite aici. Ulterior am aflat că autoturismul Dacia 1300 de culoare albă ce era condus de șoferul „tulburat de băutură” nu avea numărul de înmatriculare 3-AR-4551. Acest număr era... împrumutat de familie. După o urmărire specifică filmelor, agresorul a oprit pe strada „Voievod Moga” apucând o rangă pentru a-l lovi pe taximetristul ce a încercat să-l oprească, văzând că se află într-o stare avansată de ebrietate. Aflând că a fost anunțată Poliția „veselul” și-a smuls numerele de înmatriculare și a aruncat cu pietre după taximetrist spunând: „Poți chema câți polițiști vrei căci nu-mi fac nimic. Am „pile” la Poliție.” Ulterior s-a urcat la volan și a pornit în tromba având alături și... ranga. După ce a mai consumat câteva păhărele la barul de pe strada „Salonței” a început să strige: „Dacă nu am bătut pe nimeni, pe asta îl omor”. Ieșind din bar făcea „rondul” pe stradă, cu mașina fără numere de înmatriculare injurând și amenințând taximetristul. Acesta din urmă sunând la Poliție, pentru a sosi un echipaj de intervenție, i s-a răspuns: „Faceți dumneavoastră o reclamație în scris și o aduceți la noi...” Curat-murdar! Așadar cei care aveți hoții la ușă rugați-i să aștepte puțin până la depunerea reclamației către Poliție.

SORIN GHILEA

Horoscop

Luni, 30 mai

Berbecul: (21.03-20.04). O tendință de schimbare care se va face probabil simțită în sfera profesională.
Taurul: (21.04-20.05). O zi liniștită care v-ar putea aduce o sumă mare de bani și o inimă deschisă din partea partenerului.
Gemenii: (21.05-21.06). Mici esecuri în plan profesional, dar veți primi probabil o sumă de bani. Acest lucru nu vă va reda încrederea chiar dacă în plan sentimental veți suferi o pierdere în urma unei „furtuni”.
Racul: (22.06-22.07). O nouă dragoste sau revenirea unuia mai vechi vă va surprinde în mod plăcut. În plan profesional lucrurile încep să se linistească.
Leul: (23.07-23.08). În afara unor mici probleme legate de sănătate, totul își urmează cursul firesc fără să fie perturbată în vreun fel situația profesională sau relația cu partenerul(a).
Fecioara: (24.08-23.09). După o zi agitată, încărcată cu mici sau mai mari probleme, seara pare să fie ceva mai bună.
Balanța: (24.09-23.10). Mare bucurie în plan financiar. În rest, această zi vă oferă o stare cam controversată.
Scorpionul: (24.10-22.11). Pregătiți-vă pentru a întâmpina o zi încărcată de evenimente mai puțin plăcute, pe toate fronturile.
Săgetătorul: (23.11-21.12). O zi nu prea bună în ceea ce privește cariera dvs. V-ați propus să demonstrați că puteți face față tuturor solicitărilor, dar din nefericire vă simțiți depășit(ă), așa încât rezultatele nu vor fi satisfăcătoare.
Capricornul: (22.12-20.01). Dacă-n plan profesional vă bucurați de unele succese și reușite; nu același lucru se poate spune despre situația dvs. financiară unde se vor înregistra unele pierderi.
Vărsătorul: (21.01-20.02). Sănătatea vă este cam șubredă, lucru care poate determina o pierdere în plan profesional.
Peștii: (20.02-20.03). Romantic(ă) și sensibil(ă) cum sunteți veți ști cum să vă bucurați de o zi de vis pe toate planurile.

Italia - Satelit

Luni, 30 mai 1994

ITALIA 1
 7,30 Ciao, ciao mattina - des. anim.
 10,00 Hazard - s.
 11,00 Starsky & Hutch - s.
 12,00 Aici Italia!
 13,00 Adam 12 - s.
 13,25 Fapte bune, fapte rele!
 13,30 Studio deschis
 13,40 Studio sportiv
 13,45 Licia, dulce Licia! - show
 14,20 Batman - des. anim.
 15,00 Studio deschis
 15,30 Non e la RAI - varietăți
 17,30 Ciclism
 18,00 Studio sportiv
 18,55 Zăbăste! - show
 19,30 Cei doi tati ai mamei - s.
 20,00 Părinți în blugi - s.
 20,30 Studio deschis
 20,50 Radio Londra
 21,00 Karaoke - show
 21,35 Un polițist în blue-jeans - f. polițist SUA, 1988 cu Peter Weller
 23,30 Circuitul de seară
 0,00 Calcio: Milan - Columbia
 1,45 Studio sportiv
 2,00 Wrestling Superstars
 3,00 Aventura marină
 3,20 Ciak News
 3,40 Pieri lovește din nou - f. Italia 1982 cu Alvaro Vitali
RETE 4
 8,00 Familia Bradford - s.
 8,45 Mjca Cenușăreasă - s.
 9,30 Valentina - s.
 10,00 Bună dimineața!
 10,05 Pantal - s.
 10,35 Guadalupe - s.
 11,45 Maddalena - s.
 12,30 TG 4
 12,55 Antonella - s.
 14,00 Cărări - s.
 14,30 TG 4

15,35 Prima dragoste - s.
 16,40 Prințesa - s.
 17,10 Topaz - s.
 18,10 Adevărul - show
 18,30 TG 4
 18,45 Cu adevărat frumoasă
 19,00 Funari News
 20,00 TG 4
 20,30 Punct de cotitură
 21,30 Milagros - s.
 23,30 Pădurea de smarald - f. aventuri SUA, 1985 cu Meg Foster
 2,00 TG 4 Ziarele de mâine - avans cronică
 2,15 Blestematul de escroc - f. polițist Italia, 1960 cu Franco Fabrizi

CANALE 5
 7,30 Prima pagină - actualități
 10,00 Maurizio Constanzo - show r.
 12,45 Forum
 14,00 TG 5
 14,25 Din cotidian
 14,35 Beautiful - s.
 15,05 Va fi adevărat? - show
 16,25 Agenția matrimonială - show
 17,00 Des. anim.
 17,30 Bim, bum, bam - des. anim.
 19,02 O.K.! Prețul este corect! - joc TV
 20,00 Roata norocului - joc TV
 21,00 TG 5
 21,25 Varietăți
 21,40 Duck e mult mai bun decât tata - c. SUA, 1991
 23,45 Televiziunea și informația
 0,15 Maurizio Constanzo - show
 2,30 Din cotidian - r.
 2,45 Varietăți
 3,00 TG 5
 3,30 Italiani - show

Lichidarea patrimoniului fostelor C.A.P.-uri se face cu viteza melcului

● De-ar fi fost așa...

În județul Arad mai sunt 123 de comisii de lichidare, organizate în baza Legii 18/1991, care nu au depus nici până în prezent bilanțul și raportul de lichidare ce privește patrimoniul fostelor C.A.P. Or, această lege, bună sau rea, prevede clar obligativitatea din partea comisiilor de a încheia acțiunile de lichidare în termen de 9 luni de la intrarea ei în vigoare. Amintim că legea 18 a intrat în vigoare pe data de 19 februarie 1991 și ca urmare termenul de lichidare a expirat încă de la 1 decembrie 1991. În această situație, Prefectura Arad ar fi putut face uz de litera legii, considerând că președinții și secretarii comisiilor de lichidare care nu au depus în termen bilanțul, au dat dovadă de rea credință, încalcând din culpă îndatoririle de serviciu, prin neîndeplinirea sau îndeplinirea defectuoasă a lor, producând vătămarea intereselor legale ale cetățenilor care aveau dreptul să primească valori în contul creanțelor, precum și o pagubă avutului statului, care nu și-a recuperat datoriile de la fostele

C.A.P.-uri. Deci atitudinea acestora putea fi pe drept considerată „neglijență în serviciu” și încadrată în prevederile art. 294 din Codul Penal.

● Dar n-a fost să fie așa...

Din discuția purtată cu dl. Gheorghe Dina director în cadrul Prefecturii Arad, reiese că, dacă la apariția Legii 18 în județul Arad existau 154 de C.A.P.-uri propuse pentru lichidare, în luna mai 1993 - când s-a făcut o analiză asupra stadiului activității de lichidare - aveau depus bilanțul doar comisiile de la 107 C.A.P.-uri. În data de 20 mai '93, Prefectura Arad a emis Ordinul cu numărul 94 prin care s-a constituit Comisia județeană de Control financiar a activității comisiilor de lichidare a patrimoniului fostelor C.A.P.-uri. S-a constatat că cele 23 de comisii de lichidare au probleme cu recuperarea debitelor, cu lichidarea mijloacelor fixe și plata unor datorii către stat. Un alt aspect contradictoriu îl reprezintă faptul că multe comisii s-au văzut puse în situația de a nu mai avea ce lichida: persoane care nu au lucrat niciodată în

C.A.P.-uri s-au pretat la furturi din patrimoniul acestora. Multe comisii de lichidare și-au întrerupt „activitatea” încă din '93. Membrii comisiilor s-au dispersat. Fiind și așa criză de specialități în județ, Prefectura a considerat necesară reorganizarea acestor comisii care, după depășirea punctelor critice legate de urmărirea penale pentru recuperarea bunurilor furate, să depună bilanțurile până cel târziu în octombrie '94; cu alte cuvinte Comisia județeană a mai „închis ochii” acordând alte numeroase termene în speranța că se vor îndrepta lucrurile cât mai repede.

Din 154 de C.A.P.-uri propuse pentru lichidare au mai rămas: 23 cu patrimoniul nelichidat, în localitățile: Gașca, Socodor, Mișca, Apateu, Beliu, Bocsig, Răpsig, Craiva, Hășmaș, Susag, Chisindia, Burchiș, Teța, Buteni, Cărand, Ususău, Dezna, Dieci, Șiad, Chelmac, Tăgădău, Belotint, Revetiș.

Prea multă clemență, domnilor... Și când te gândești că au trecut deja trei ani și câteva luni de la intrarea în vigoare a Legii 18!

C. ALBUȚIU

Un gest superb Omenia înainte de toate

Suntem, la fiecare pas, aproape indiferent de vârstă, pândiți de vreo nenorocire. Uneori, abia când aceasta se întâmplă, realizăm cât de mult contează sprijinul celor din jurul nostru, a semenilor noștri. A Oamenilor.

Tânăr de 23 de ani, Ligia Drăgoi a suferit zilele trecute o foarte complicată și riscantă operație de extirpare a splinei. Problema principală era cantitatea mare de sânge necesară în cazul unei asemenea operații. În condițiile în care spitalul putea pune la dispoziție doar o mică parte din această cantitate, de obținerea celeilalte mari părți atârna viața Ligiei.

Aflând de situația soției lui Ghiță Drăgoi (angajat al

Agrosem-Arad), colegii acestuia au donat cantitatea de sânge necesară desfășurării în condiții bune a operației. Vi-i prezentăm în continuare pe cei care, fără a avea nici o obligație, au considerat că, în primul rând, trebuie să fim Oameni: Gheorghe Brădean, Mircea Pavel, Lucian Tucutean, Ioan Mișcoi și Marin Drăgoi. Au primit cu toții, din partea conducerii Agrosem-ului, 2 zile libere. Două zile pentru Omenia de care au dat dovadă.

Într-o lume în care primele pagini ale ziarelor sunt împânzite de crime și nenorociri, să aflăm că mai sunt și din aceia care știu să fie adevărați prieteni, te ajută parcă să respiri. Și să nu abandonezi niciodată speranța.

FLORIN GALIȘ

Români la românii din Ungaria

Formația de dansuri populare a Căminului Cultural din Bărzava a participat sâmbătă, 28 mai a.c., la „Zilele dansului popular românesc” în localitatea Aletea.

Turneu la Megyesgyhaza și Ketegyhaza. Timp de trei zile, în cursul săptămânii care s-a încheiat, ansamblul de dansuri populare din Bocsig a participat la un turneu în țara vecină. Prestația artiștilor români a fost apreciată în mod elogiios.

Vizită la Roma

Recent, domnul Teodor Mara, subprefect al județului Arad, a efectuat o vizită de 5 zile la Roma. Dumnealui a făcut parte dintr-o delegație guvernamentală formată din 20 de persoane. Grupul a fost alcătuit din reprezentanți ai executivului, prefecti, subprefecți, directori generali ai prefecturilor, președinți și secretari de consilii județene.

Scopul acestei deplasări a fost unul de studii, la Școala Superioară de administrație aflată în subordinea Ministerului de Interne italian. Acest institut specializează cadrele din administrație.

Cu ocazia acestei vizite, cei din România și-au putut forma o privire generală asupra unor legi privitoare la administrația publică locală.

În scurt timp, s-ar putea ca Legea 69, care privește acest

aspect să se modifice. Domnul Mara a subliniat că această lege nu e rea și că are în conținut aproape toate prevederile. Însă, structurarea principiilor de drept administrativ trebuie să fie în concordanță cu structura altor instituții și organisme europene.

Domnul subprefect ne-a mai prezentat câteva date interesante despre administrația italiană.

Acolo se pune problema specializării personalului și în acest sens se evită pe cât posibil, ceea ce noi numim „rotirea cadrelor”. Această stabilitate pe post se preferă din motivul că s-a ajuns la concluzia că un funcționar se formează într-un timp destul de îndelungat.

Tot personalul din administrație este înscris în anumite grade. De exemplu un prefect, chiar dacă nu mai își exercită funcția, rămâne cu acest titlu. În subordinea primărilor există

SPECTACOLE

Cinematografo

DACIA: Dă lovitura și fugi (SUA). Orele: 9,30, 11,45, 14, 16,30, 19. Prima reprezentare este cu preț redus.

MUREȘUL: Urmărire primejdieasă (HONG-KONG). Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20. Prima reprezentare este cu preț redus.

ARTA: Fără scăpare (SUA). Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

Sala mică: Tăcerea mieilor (SUA). Orele: 10, 12, 14, 16.

Sala mică - cinematecă: Bobby Derfield (SUA) Orele 19.

PROGRESUL: Dispariție (SUA). Orele: 16, 18, 20.

Bijuterii muzicale

Filarmonica de Stat Arad prezintă mâine, 31 mai 1994, ora 18,00 recitalul solistului ION IVAN RONCEA - HARPA. În program lucrări de: I.Caian, F.Farkas, W.Croft, H.Purcell, J.Ph.Rameau, G.Fr.Handel, A.de Cabezon, L.R. de Ribayaz, M.Albeniz, E.Granados, I.Albeniz.

Super concursul „Coca Cola” pentru CAMPIONATUL MONDIAL DE FOTBAL 1994

Primii câștigători la Concursul din Arad

Așa cum am anunțat și prin ziarul nostru, **Compania „Coca Cola”** organizează un **Super Concurs** cu premii **Campionatul Mondial de Fotbal 1994**. Pentru a veni în sprijinul participanților arădeni **Filiala Arad a Companiei de Imbuteliat „Coca Cola Bihor SA”** Oradea a hotărât ca plicurile pentru concurs (cine dorește) să fie depuse și în 18 magazine alimentare din municipiul nostru. O mențiune, plicurile se pot trimite și direct pe adresa **OP 22 - CP 299 București** dar acestea nu vor participa la Concursul din Arad.

În săptămâna ce a trecut, la Arad, în cele 18 puncte de colectare a plicurilor (organizate în cadrul unor magazine alimentare) s-au strâns mii de plicuri.

Vineri, 27 mai a.c. în prezența d-lui **Mircea Draja**, directorul filialei Arad a **Companiei de Imbuteliat „Coca Cola” Bihor S.A.** și a d-lui **I. Tănăsescu** șeful oficiului de publicitate a **Companiei Coca Cola** pentru Arad s-au desfășurat extragerile pentru cele trei premii, la fiecare magazin alimentar unde au fost depuse plicurile pentru concurs. Am fost și noi prezenți la aceste extrageri și suntem în măsură să vă prezentăm câștigătorii și premiile. Lista ce urmează reprezintă **magazinelor, premiul I:** o minge de fotbal cu inscripția Coca Cola; **premiul II** un ceas electronic cu inscripția Coca Cola și **premiul III** un tricou sport cu inscripția „Coca Cola” și „Fanta”.

„Chris” (Ziridava): Premiul I: **Hașiu Angela** str. M. Eminescu nr. 51, Ineu; premiul II - **Chiș Monica**, Calea Aurel Vlaicu bl. 26D; premiul III - **Hașiu Angela** str. M. Eminescu nr. 51, Ineu.

„GIMATA”: I - **Găgiu Alexandra** - str. Voinicilor nr. 503; II - **Negru Daniel** str. Vaslui, Bl. 785; III - **Sănduleanu Claudia** str. Aleea Dezna nr. 4.

„Merkall”: I - **Ionescu Răzvan** str. Ineului nr. 14 A; II **Ferestean Zina** str. Aurel Vlaicu Bl.4 9B; III - **Nini Cornel** str. Byron nr. 11.

„AZUR” - I - Mercea Moga Ioan Marian Aleea Dezna nr. 6; II - **Mercea Moga Melania** Aleea Dezna nr. 6; III - **Filip Adrian** str. P. Rares bl. R1;

„Rapid”: I - **Hărcălan Cornel** str. Stupilor nr. 4; II - **Mornăilă Rodica** str. Lucian Blaga nr. 8; III - **Oprea Diana Narcisa** str. Spitalului Bl.5;

„Imperial”: I **Kadar Iosif** Aleea Agnita nr. 4; II - **Dalache Octavian** Aleea Tomis nr. 5; III - **Duca Dumitru** Str. A. Vlaicu Bl.

4. **„MCI - JIN”:** I - **Cheveresan Silvia Maria**, Str. Tr.Andreica nr. 10; II - **Simon Sebastian** Str. Hatmanul Arbore nr. 41, Gai. ; III - **Năsui Vasile**, Calea Timișorii nr. 16;

„Prompt”UTA: I - **Muntean Magdalena**, Str. 22 Decembrie, Bl.33, sc.1, et.4, ap.15 jud. Hunedoara loc Deva; II - **Crețu Geneveva** Str. 1 Decembrie nr. 29 loc. Târgu Frumos jud. Iași cod. 6750; III - **Onciu Silvia** bl.X34/2;

„Standard”: I - **Paui Cristian** Str. George Cosbuc nr.7; II - **Popiți Iulian** Str. Lacului Bl.L2; III - **Chitzer Nadia** - Str. Mărtisor nr. 2-4;

„Poiana Motilor”: I - **Irinei Eugen Florin** Str. V. Roaită nr. 36/A, com. T. Vladimirescu; II - **Laszlo Ioan** Str. Feleaului nr. 1, et.II, ap.45; III - **Bola Dănuț** nr. 174, loc. Ostrov;

„Geton Crux”: I - **Lungu Cristian** str. Busteni nr. 14; II - **Faur Petru** Str. Lucian Blaga nr. 2-4; III - **Pap Veronica** Aleea Saturn nr. 6.

„Gef”: I - **Stancu Fănel** - Faleză Sud, bl. 63; II - **Hantig Daniel** Str. Episcop Roman Ciorogaru, nr. 189, III - **Constantin Paul Călin** Faleză Sud, bl. 63.

„Alexander - Ro”: I - **Kiss Nicolae** Str. Radnei Bl.5; II - **Ursache Bogdan** str. I.Rebreanu bl.14; III - **Serban Nicolae** str. I. Rebreanu bl.OX.

„MINI - MAXI”: I - **Dragoș Valentin** Str. Predeal nr. 12; II - **Znorovsky Andrea** - Bianca Micălaca bl. 331; III - **Suciu Florin** bl.356.

„Grimar”: I - **Demian Luminița** Calea Romanilor bl. 17/19; II - **Marko Attila** Micălaca bl. 361; III - **Knop**

Renate bl. 328.
„Cerna 1”: I - **Jurcă Marinela** Str. Florilor nr.2; II - **Trif Mirela** Str. N. Bălcescu nr. 2; III - **Nagy Mihai** Str. Vlad Tepeș nr. 110, Curtici.

„Cerna 2”: I - **Cristescu Marcel** Str. Argeș, Micălaca nr. 2;II - **Torta Cristian** Faleză Sud, bl. 134; III - **Jurji Marius** sat.Tisa Nouă com. Fântânele, nr. 16.

„Gabor Lay Childran”: I - **Cazan Luminița Loredana**, Aleea Muncii nr. 4; II - **Bangai Tunde** Str. Spătaru Borcea nr. 8; III - **Birzan Florin** str. Ștefan cel Mare, bl.10.

După cum observați, mai multe plicuri decât o șansa mai mare de câștig, chiar și mai multe premii. Plicurile care au participat la această extragere (inclusiv cele câștigătoare) s-au trimis deja la București pentru marea premiu (data extragerii, 17 iunie) a.c.

Cele ce s-au depus și se vor depune ulterior datei de 27 mai a.c. vor participa la extragerea și de la Arad, de vineri, 3 iunie a.c. între orele 12,00 - 15,00.

Nu uitați, marea premiu acordat de „Coca Cola” la extragerea din 17 iunie 1994 este un autoturism **OPEL ASTRA '94**. Se vor mai acorda și alte 3000 de premii (mingi de fotbal, tricouri, ceasuri electronice etc).

Mai multe plicuri - mai multe șanse de câștig!
SUCCEȘ!

NICU COJOCARU

P.S. Premiile care nu s-au ridicat în ziua extragerii se pot primi de la reprezentanțul Firmelor „COCA COLA” prezent zilnic la punctele de colectare a plicurilor pentru concursul din Arad.



Arădenii au depus mii de plicuri la Complexul alimentar CHRIS (Ziridava) dar câștigătorul a fost din Ineu! Așa baftă mai zicem și noi!

Foto: V. MUSCA

O FOSTĂ PROFESOARĂ, INVALIDĂ DE GRADUL DOI, A FOST VIOLATĂ SĂLBATIC

Soțul, bolnav cardiac asculta radioul

Dacă ar fi trebuit să execute integral fiecare sentință de condamnare, Ioan Crăciun, 26 de ani, din Arad, strada Dorobanților ar fi trebuit să zăcă în pușcărie 20 de ani și 6 luni. Palmaresul său este considerabil: tentativă de omor, tâlhărie, viol (victima - verișoara sa), furt din avuțul privat. În 8 decembrie 1993 a fost eliberat din Penitenciarul Deva cu o „coadă” de 1022 zile închisoare.

În seara zilei de 21/22 mai, în vizită la familia profesorilor B. venise un fost elev. Au stat de vorbă un băut și un păhăruț de lichior de ciocolată. Soțul, 62 de ani, pensionar și el, este cardiac. Cum se făcuse destul de târziu a luat un diazepam și se pregătea să se culce.

În jurul orelor 23,00, C.I. se întorcea de la serviciu. Lucra la „Arbema”, încărcător-descărcător, și avea la el 12 sticle cu bere. De altminteri locuia și el pe aceeași stradă cu profesorii și se cunoșteau. Victima se culcase deja împreună cu copilul (8 ani). C.I. bate în geamul camerei și cere să i se deschidă motivând că a

venit să-și plătească o datorie mai veche. Luase niște bani împrumut. Victima îi deschide. Împreună cu martorul (fostul elev) îl așteaptă pe holul casei. Martorul se duce să-l cheme pe soțul profesoarei. Acesta mai asculta încă radioul într-o cameră a casei. Era deja amețit de somnifer. Când se întoarce femeia era deja agresată de Crăciun. Știindu-l agresiv nu intervine și fuge din nou în camera soțului și-i cere să cheme Poliția. Apoi se întoarce din nou în hol. C.I. și profesoara nu mai erau deja acolo. În schimb pe jos, bucăți din hainele femeii. Tărăntă în stradă, aproape goală, femeia a fost violată în șanțul drumului.

În stare de șoc, așa cum era, C.I. a dus-o apoi până la locuința sa. Acolo i-a dat niște chiloți și o bluză a concubinei sale și a lăsat-o să plece.

Parchetul de pe lângă Judecătoria Arad a emis un mandat de arestare preventivă împotriva lui Ioan Crăciun. Cercetările continuă.

D.S.

Cursuri

Casa de cultură a municipiului Arad, anunță înscrieri la următoarele cursuri: mecanici auto, depanare RTV, informatică și dactilografie - lucrări de secretariat, contabilitate. Înscrierile se fac zilnic la sediul Casei de cultură din B-dul Revoluției nr.78, et.I. Informații la telefon 219980.

De frica mamei

După ce s-a simțit bine

Ildiko a reclamat că a fost violată

● În cele din urmă ea s-a ales cu o palmă
● Polițiștii de la judiciar, în schimb, au pierdut 2 săptămâni

Împreună cu mama ei, Ildiko, elevă în clasa a IX-a, s-a prezentat la Biroul judiciar al Poliției municipiului, susținând că în urmă cu două zile a fost violată de doi romi din Comlăuș.

Iată și povestea fetei: în 3 mai în timp ce mergea cu tramvaiul a observat că este urmărită. Cum era cu prietena ei, Piroșka, au intrat în cofetăria „Mimoza”. De acolo băieții le-au luat cu forța și le-au vârat într-un taxi care s-a oprit la Gară. Cu un alt taxi au fost duse la Sântana, la locuința unuia dintre țigani. Fata a fost lovită, legată și apoi violată de doi dintre ei. Noaptea a fost dusă la discotecă. La

întoarcere „acasă” ar fi fost din nou violată. Dimineața fetele au fost lăsate să plece.

Deși istoria părea de la început cusută cu sfoară (nu ață) albă, s-a declanșat ancheta.

Din declarația bătăniei de la un bar din Sântana rezultă că, în ziua în care Ildiko reclama că a fost răpită și violată, aceasta împreună cu prietena ei și cu doi băieți au petrecut câteva ore plătute în bar. Băieții au băut câte 50 de grame de rom fiecare, fetele lichior. Cel cu care era Ildiko i-a cumpărat acesteia țigări și ciocolată. S-a răs, s-a discutat, cu alte cuvinte o întâlnire între amici. Au fost în cele din urmă identificați și cei doi țigani. Și acestuia au relatat aceeași poveste ca și Ildiko. Numai că din ea lipsea elementul

constrângere. Le știu pe fete după numele mic și cum acestea n-au făcut mofturi s-au simțit bine. Ba Ildiko i-a făcut fericiri pe amândoi.

Așadar, ipoteza susținută de reclamantă nu se confirmă. Era vorba doar despre o aventură. În cele din urmă, în fața ofiterului de la Biroul judiciar care ancheta cazul, Ildiko a recunoscut de față cu mama sa, că a inventat toată povestea cu violul și răpirea doar ca să justifice noaptea petrecută la Sântana. Mama sa, mintită, a sancționat-o părintește trăznindu-i o palmă. Dosarul a fost clasat.

Păcat că, pentru a „demonta” basmul fetei câțiva polițiști și-au pierdut două săptămâni.

DORU SAVĂ

Fotbal, Divizia B

Toată lumea multumită

C.P.L. ARAD - ARIS ARAD 2-1 (1-0)

Stadion C.P.L., Teren bun, Timp frumos; Spectatori circa 200; Şuturi 13-11 (pe poartă 5-4); Cornere 7-4

Au marcat: Vânătoru (min.16), Avram (min.61), respectiv Mihalache (min.83)

C.P.L.: Duckadam - Şulea, M.Petcu, Molnar, Dănculescu - Nescovici, Ianoş, Csipkar, Vânătoru - I.Petcu, Avram (min.62, O.Radu).

ARIS: Bujor (min.46, Tentiş) - Bucur (min.59, Man), Madoş, Stredie, Arman, Câmpian - Abrudean, Mihalache, Vlătăsescu - Burlan, Burescu.

A arbitrat bine: E.Arsa - la centru; M. Herţeg şi I.Doroguşan - la linie (toţi din Arad).

Cartonaşe galbene: Dănculescu.

După punctul cucerit miercuri la Reghin, C.P.L. avea nevoie de victorie în ultima partidă a campionatului, salvându-se astfel de la retrogradare.

Pentru Aris jocul nu mai prezenta nici un fel de importanţă. Aşa că, victoria gazdelor era previzibilă şi în fond, normală. După ce Avram (min.4 şi 10) şi Arman (min.9) ratează deschiderea scorului, în min.16, Vânătoru îl învinge pe Bujor, cu un şut de la 14 m, jos la colţ. Până la pauză, Csipkar (min.21) se mai află faţă în faţă cu golul, dar şutul său nimereste transversala şi apoi părăseşte terenul.

În pauză, Dănculescu este feliicitat de către conducerea clubului şi de către colegi, cu ocazia retragerii din activitatea sportivă.

În partea a doua, după mai multe încercări, Avram reuşeşte să majoreze diferenţa de scor (min.61), iar spre final, Mihalache transformă impecabil o lovitură liberă indirectă, din careul de 16 m.

STELIAN ROTARIU

Arădenii umilesc liderul! Motorul Arad - Unirea Dej 4-0 (1-0)

În ultima etapă a Diviziei B, pe terenul din Aradul Nou s-au întâlnit două echipe fără probleme. Gazdele doreau să se despartă de fideliul suporteri cu o victorie şi să răzbuze acei 0-7 din turul campionatului, de la Dej. Oaspeţii, virtual promovaţi în Divizia A erau motivaţi „să tragă” pentru înscrierea golului 100 în actuala ediţie a Diviziei B.

Dar, spre surprinderea noastră şi a tuturor celor prezenţi, Motorul a făcut cel mai bun joc al său pe propriul teren din campionatul ce s-a încheiat. Pur şi simplu i-au umilit pe noii divizionari A din Dej, scorul putând fi mult mai mare.

În prima repriză s-au ratat cel puţin 7-8 ocazii clare de gol. Rând pe rând, Adolf, Dehelean, Grepan încearcă vigilenţa lui Nalati - care a scos goluri gata făcute. În min.30, corner Cristea şi cel mai bun jucător al gazdelor

„bătrânul” Vişan se înalţă frumos şi 1-0. Până la pauză notăm şi alte raţiuni ale arădenilor, dar şi faptul clar în careu asupra lui Grepan, la care arbitru nu acordă nimic.

„Motoriştii” încep în forţă repriza a doua şi Nalati are un reflex uluitor la „capul” lui Bokor. Intră în teren şi Dolha care trece pe lângă majorarea scorului, pentru ca tot el în min.65 să-l angajeze în careu pe Grepan, care cade şi penalty-ul este transformat impecabil de Sinescu, 2-0. Nici bine nu s-a repus mingea de la centrul terenului că „piticul” - alias Dolha, face o cursă pe dreapta, centrează şi Grepan venit din urmă înscrie cu un şut sec, mingea lovind în prealabil bara transversală şi 3-0. Oaspeţii sunt în corzi, în timp ce echipa gazdă este dezlănţuită. Pe un contraatac al echipei din Dej, Vişan scoate

de pe linia porţii. Cu opt minute înainte de final, urcat în atac, Novac din 5 m împinge mingea în plasă la cornerul executat de Dolha şi 4-0. Până în final, mai consemnăm lovitura liberă executată de Estinca în bara transversală, meciul încheindu-se cu victoria pe deplin meritată a arădenilor, care astfel şi-au mulţumit suporterii care le-au fost alături pe parcursul acestui lung şi greu campionat.

Au arbitrat: Ioan Lăcătuş-centru; Gheorghe Doinea şi Gheorghe Avram - linie (toţi din Turmu-Severin).

Motorul: Taşoş-Dehelean, Bokor, Aslău, Vişan, Novac, Grepan, Cristea (Dolha), Adolf, Bulzan, Sinescu (Arhile).

Unirea: Nalati-Şoimuşan, Ilies, Panduru, Estinca, Farcaş, Praia, Cupşa, Albu (Botiş), Manea (Roşca), Pîrvu.

DANIEL SCRIDON

Lipova părăseşte cu „capul sus” divizia B ŞOIMII LIPOVA - ASTRA ARAD 3-0 (1-0)

În cadrul ultimei etape s-a disputat, la Lipova, un joc, fără dubii, protagoniste fiind Şomii Lipova („scăpată în retrogradare de mai de mult) şi Astra Arad (echipă cu 0 la adevăr, deci fără probleme).

Datorită acestor cauze a rezultat un meci rapid, cu dese ruperi de ritm, disputat într-un spirit de fair-play.

După câteva ocazii de ambele părţi, în minutul 12 se produce deschiderea scorului: Sim degajează greşit mingea, Rad o interceptează, face o cursă pe partea dreaptă, centrează precis în careu, de unde Jurcă preia din prima în plasă: 1-0.

Acest gol parcă îi „trezeşte” pe arădeni, aceştia având şi câteva ocazii de gol prin Voinea şi Ştefăliţă, dar mereu tânărul „Bubela” (34 ani) rezolvă majoritatea „problemelor” din apărare. Cea mai mare ocazie a acestei reprize o au tot gazdele, Jurcă execută o lovitură liberă, de la 25 m, în bară, Sim greşind din nou copios.

Repriza secundă începe cu

doi mari ocazii ale arădenilor, ambele apărare fantastic de portarul Moldovan: „bombă” a lui Rafailă din mijlocul careului şi un şut al lui Copaci, singur cu portarul, după o combinaţie foarte bună lăncu-Barna-Copaci.

Cum ocaziile se răzbuună în min.63, Şoiu interceptează o minge de la apărătorii arădeni şi gubează cu sete sub bară: 2-0.

Arădenii încearcă tot posibilul să înscrie golul de onoare, ratând două ocazii prin Unc şi Barna (din nou reflex Moldovan), dar cei care înscriu sunt tot gazdele: pe un contraatac portarul Moţ ratează interceptaţia, fiind nevoit să-l faulteze, în careu, pe Rad, penalty-ul just acordat de arbitru fiind transformat cu mult calm de cel faultat: 3-0 în min.77.

Lipova ne-a arătat că nu merita să retrogradeze, principalele cauze ale acestei retrogradări aflându-le de la Ludovic Bubela (antrenor-jucător): „Am avut probleme de efectiv pe tot parcursul campionatului, cinci jucători satisfacându-şi stagiul militar, noi neputând alinia

un 11 competitiv. O altă problemă a fost cea financiară, oraşul neîmplacându-se mai deloc în întreţinerea echipei. Am fost ajutaţi numai de S.C.P.P., de Exploatare şi I.T.A., şi parţial de S.C.MOBILA. Lovitura cea mare am primit-o după meciul cu Someşul Satu Mare când, datorită cartonaşelor galbene, am pierdut, acasă, la masa verde, de aici urmând decăderea”.

Arbitraj confuz prestat de brigada pitestească formată din: Constantin Vasilescu (la centru), Florin Vasile şi Marius Sandu (la linie).

ŞOIMII: MOLDOVAN (min.78-0 ONICA) - BUBELA, DANCEI, TRIF, ŞOIU, DOGARU, RAD, PANA (min.78 - CRISAN), DUDAŞ, JURCA, CRACIUNESCU.

ASTRA: SIM (min.46 FL.MOT) - BARNA, CR.TEACA, COPACI, RAFAILA, BODEA, ŞTEFALIGA, IANCU, GH.TEACA (min.64 - UNC), VOINEA, AD.MOŢ.

ATTILA SCHNEIDER

Baraj pentru divizia „B” West Petrom Pecica - Mureşul Deva 3-1(0-0)

Stadionul din Pecica, spectatori aproximativ 1500. Au arbitrat: Alexandru Crişan, Petre Radu şi Gheorghe Moise (toţi din Bucureşti). Echipele: West-Petrom: Ardelean - Smigan, Vălean, Bobu, Gârba (Iga), Zaharia, Armaş, Beserman, Cămeniş, Nedelea (Vârşândan), Corceni. Mureşul: Ciubotaru - Stan, Mureşan (Elek), Stroeia, Popa, Neagu, Tănase (Berindei), Chezan, Danciu, Rădos, Costea. Au marcat: Zaharia (min.65), Cămeniş (min.77, din 11 metri) şi Coseni (min.90), respectiv Rădos (min.49 din 11 metri).Cartonaşe galbene: Nedelea, Vălean respectiv Stan. Cartonaşe roşii: Vălean (min.63) şi Stan (min.80).

Duminică înainte de amiază la Pecica s-a jucat returul meciului de baraj între cele două echipe pentru promovare în divizia B la fotbal. (În primul meci 6-2 pentru Mureşul).

Oaspeţii s-au apărut bine practicând marşajul om la om. Neavând răbdarea să desfăcă această apărare stricte jucătorii gazdelor au devenit, tot mai nervoşi. Au abundat faulturile, Nedelea fiind cel mai mult vizat de arbitru Crişan, care a fragmentat în mod exagerat jocul.

Toruşi West Petromul are câteva ocazii bune prin Nedelea, Cămeniş şi Beserman, dar greşesc ţinta.

Se evidenţiază şi portarul Ardelean când apără cu bravură un şut puternic tras de Danciu şi mai târziu bomba lui Rădos. În mod ciudat arbitru fluietă sfârşitul

primei reprize cu 4 minute mai devreme.

Partida se încinge şi mai mult în repriza secundă. Băieţii antrenorilor Marius Drăgucan şi Alexandru Tamboi se aruncă în luptă, dar cei care deschid scorul sunt oaspeţii când la un contraatac în minutul 49 Tănase scapă singur şi Gârba neavând ce face îl agată din spate în careu. Penalty-ul este transformat de Rădos: 0-1.

Nervii jucătorilor ambelor echipe cedează, arbitru scapă jocul din mână dîctând decizii greşite.

Cei din Deva sunt aproape să mărcască scorul, dar şutul lui Chezan este apărut miraculos de Ardelean când scoate mingea din colţul de sus al porţii.

În minutul 58 la lovitură liberă a lui Vârşândan (foarte bun în acest joc) mingea a lovit bara transversală exact la vinclu. Jocul ia o întorsătură când pentru un fault dur Vălean vede cartonaşul roşu în faţa ochilor.

Băieţii de la Pecica însă nu cedează şi în sfârşit egalează prin Zaharia (o execuţie frumoasă cu capul): 1-1.

Gazdele rămân în atac, obţin un penalty acordat corect de arbitru şi Cămeniş transformă (min.77) lovitura de la 11 metri: 2-1.

Mare bucurie, mare dar „bombă” explodează în ultimul minut de joc când Corceni scapă de apărătorul său şi marchează: 3-1.

IOSIF DARAZS

Fotbal - Divizia A, seria a II-a

Rezultatele ultimei etape

C.F.R. Timişoara - Phoenix B.M. 3-1 (2-1)
Metalul Bocşa - I.C.I.M. Braşov
(Meci disputat la Timişoara) 4-0 (2-0)
Armătura Zalău - Gloria Reşiţa 6-2 (2-0)
F.C. Maramureş - C.F.R. Cluj 4-2 (2-1)
Metrom Braşov - F.C. Bihor 8-0 (3-0)
C.S.M. Reşiţa - Jiul IELIF Craiova 0-0
Corvinul - Unirea Alba Iulia 4-2 (1-2)
Gaz Metan - Jiul Petroşani 1-0 (0-0)
Tractorul Braşov - F.C. Drobeta 7-1 (4-0)

Clasamentul final

1. F.C. Maramureş	34	25	6	3	94-42	56
2. Unirea A.I.	34	21	7	6	70-34	49
3. C.S.M. Reşiţa	34	19	2	13	52-46	40
4. Tractorul Braşov	34	17	2	15	51-41	36
5. F.C. Bihor	34	15	6	13	51-45	36
6. Metrom Braşov	34	14	6	14	44-31	34
7. Gaz Metan Mediaş	34	14	6	14	41-37	34

8. Gloria Reşiţa	34	13	8	13	50-47	34
9. Corvinul	34	15	3	16	56-50	33
10. C.F.R. Timişoara	34	12	8	14	43-52	32
11. I.C.I.M. Braşov	34	12	7	15	44-55	31
12. C.F.R. Cluj	34	12	6	16	53-57	30
13. Jiul Petroşani	34	13	4	17	47-55	30
14. Jiul IELIF Craiova	34	13	4	17	42-57	30
15. Armătura	34	12	5	17	42-58	29
16. Phoenix B.M.	34	12	3	19	35-50	27
17. Metalul Bocşa	34	10	7	17	31-53	27
18. F.C. Drobeta	34	10	4	20	37-74	24

N.R.: Dacă echipa promovată în D.N., F.C.

Maramureş este cunoscută, echipa care o va însoţi pe F.C. Drobeta în divizia B va fi, probabil decisa în urma unui meci de baraj Phoenix-Metalul Bocşa, echipe cu acelaşi număr de puncte (27), rezultatele directe fiind identice (2-1 respectiv 1-2). Probabil, fiindcă F.R.F. nu a prevăzut, în caz de egalitate perfectă, nici un mod de departajare!!!

La mulţi ani, Lucian Dronca!



Azi, 30 mai, unul dintre cei mai constanţi jucători ai UTA-ei, impus în „unsprezecele” textilist prin seriozitate, talent şi ambiţie, împlineşte vârsta de 21 ani. Prin intermediul ziarului nostru, îi urăm şi noi lui Lucian Dronca „La mulţi ani!” şi cât mai multe succese în cariera de fotbalist.

Fotbal UTA -

Marţi, 31 mai, începând de la orele 16,00, pe stadionul UTA va avea loc un meci de fotbal foarte interesant, între UTA şi Selecţionata judeţului, organizat de A.J.F. Jucătorii convocaţi de Asociaţia Judeţeană sunt: Dulhaz, Irimia, Balaci (F.C. Ineu), Hurdup (Pâncota), Julean, Consoschi, Orosz, Petic (Gloria Arad), Moţ (Mureşul Armata Arad), Văleanu, Beserman, Nedelea (West Petrom Pecica), Adamcik, Ilion, Muji (Indagara Arad), 15.

Wemer (ICRTI Arad), Revnic, Piciu (Blănarul Arad) Kelemen, Păcurar (Telecom), Şimândan, Burmian (Curtici), Kukucska (Nădlac), Brandais (Lipova), Moţiu (Mureşul Armata) şi Vârşândan (West Petrom Pecica). Jucătorii nominalizaţi vor aduce echipament (ghete şi apărători). Prezenţa la stadionul UTA, ora 15.

Fotbaliştii români vor fi plătiţi mai bine ca brazilienii

Într-o conferinţă de presă ținută la sediul Federaţiei Române de Fotbal, preşedintele Mircea Sandu a făcut câteva precizări referitoare la participarea României la Campionatul Mondial. Astfel, antrenorul Iordănescu va face cunoscut lotul de 22 de jucători, imediat după meciul cu Slovenia de miercuri. Cele 40 de persoane care vor alcătui delegaţia României la World Cup va fi formată din: 22 de jucători, 2 antrenori, 2 medici, 2 masori, 1 operator video, 1 director sportiv, 8 oficiali, 2

antrenori federali (Cîrţu şi Sichiţu) şi 1 bucătar. Referitor la remunerarea jucătorilor: sensibilizat de Federaţie, primul ministru a promis că echipa va primi cu 25 % mai mult decât naţionala Braziliei (100.000 de dolari). Chiar dacă vor fi eliminaţi din faza grupelor, fotbaliştii români vor fi scutiţi de impozitul pe venituri cu 50% pentru următorii 5 ani. Echipamentul (Adidas) va fi galben complet, plus un set de rezervă de culoare roşu complet. Mircea Sandu a mai precizat că FRF

s-a achitat de toate datoriile faţă de jucători la data de 24 decembrie 1993. „Mercedesurile nu au nici o legătură cu FRF. Propunerea făcută de George Păunescu nu incumbă nici o obligaţie din partea Federaţiei”. Preşedintele forului fotbalistic din România a remarcat în încheiere că sub conducerea lui Anghel Iordănescu, naţionala a susţinut 11 meciuri câştigând 9, făcând un egal (1-1 cu Hong Kong) şi înregistrând o înfrângere (0-2) cu Irlanda de Nord.

Campionatul intersindical Arad de fotbal

Ediţia 1994

Întrecerile intersindicale continuă, săptămâna trecută, desfăşurându-se două etape. Dar, iată rezultatele înregistrate:

U.T.A.	3	0	1	2	1-9	1
Azoma	3	0	0	3	2-8	0

Datorită unor neconcordanţe dintre comisia de organizare şi comisia de delegări a arbitrilor din cadrul A.J.F.Ar. la şedinţa de vineri, 3 iunie a.c., ora 14, este invitat un reprezentant cu probleme de arbitraj, care să asiste şi să se pună de acord cu cuantumul baremului, care este de 1500 lei per arbitru.

Iată programul meciurilor viitoare:

Etapa V - (marţi 31 mai): Electrica - Astra (teren ICRTI). Azoma - Aris(teren Motorul); Unirea - CPL (teren - Aris); Trans Ar. - UTA (teren Astra)Armopan stă.

Etapa VI: (joi, 2 iunie): Azoma - Electrica (teren Motorul); Aris -Unirea (teren Aris); Armopan - Trans-Ar (teren Aris); CPL - UTA (teren CPL); Astra stă.

Meciurile vor începe la ora 16,30, excepţie făcând meciul Armopan - Trans-Ar (etapa VI), care va începe de la ora 18,00.

DANIEL SCRIDON

Invitatul nostru Antrenorul emerit Traian Constantinescu

Cel care a condus echipa de baschet a Aradului spre primul titlu de campioană națională

– Domnule Traian Constantinescu, după aproape două luni de la cucerirea titlului de campioană națională cu echipa Baschet-Club Arad, cum apreciați această reușită?

– Acum când toate au intrat pe făgașul normal, lucrurile s-au așezat și euforia succesului face parte din domeniul trecutului, consider că această victorie se datorează în mare parte jucătoarelor, în primul rând și după aceea și contribuției mele. Este totuși o performanță cu care nu te întâlnești în activitatea ta decât de foarte puține ori, o reușită pentru care fetele noastre s-au pregătit ani de zile, renunțând la multe din fascinațiile tinereții, făcând destule sacrificii pentru realizarea acestui vis frumos, vis pe care în cele din urmă l-au și atins.

– Venirea dumneavoastră la cărma echipei după etapa a 18-a a avut un efect benefic asupra evoluției echipei. Ce le-ați spus fetelor după a doua partidă de la Cluj, când am crezut că totul este pierdut?

– Am fost convins mai mult ca niciodată că vom câștiga și vom deveni campioni, datorită faptului că, în al doilea meci de la Cluj, am condus 36 de minute și am pierdut într-un final dramatic cu numai 3 puncte. Am căutat să le arăt, spunând fetelor că au dovedit, prin maniera în care au jucat, prin combativitatea de care au dat dovadă, de puterea de luptă și dorința de victorie ce le-a călăuzit pe tot parcursul meciului, că toate aceste lucruri trebuie să le dovedească că putem să câștigăm. Le-am spus că adversarele noastre, jucând în sala lor, sub ochii propriilor spectatori, sunt presate, din punct de vedere psihic, mai puternic decât noi, care luptăm în primul rând pentru noi înșine și pentru atingerea țelului pe care-l avem.

– Și acum o întrebare care-l interesează pe majoritatea iubitorilor de baschet: veți rămâne în continuare la acest club, în calitate de antrenor sau nu?

– Dacă conducerea locală va considera că pot să ajut echipa cu experiența celor 40 de ani de baschet, mulți trăiți pe „banca suferinței”, și dacă prof. D. Moraru, care după câte știu urmează să devină arădean, prin adopțiune, cu toată familia sa, va avea nevoie de mine, eu voi rămâne cu cea mai mare plăcere.

– Care credeți că a fost punctul forte al echipei?

– O stare de spirit, un moral solid, lucru la care, fără modestie, cred că am contribuit și eu, căutând, odată cu venirea mea la echipă, să le însușim încrederea în forțele proprii, mentalitatea de învingător, lucru care în cele din urmă a contribuit, cred eu, cel mai mult, alături de pregătirea tehnico-tactică, la obținerea acestei frumoase victorii.

– Dar partea mai slabă?

– Jocul fetelor nu era orientat în principal în adâncime, simplu și „pe coș”, atacul pozițional abuzând uneori de o colucașă a mingii și a jucătoarelor lipsită de eficacitate.

Acest lucru am căutat să-l corectez, punând mai mult accentul pe mărirea combativității jucă-



toarelor, pe „întrăirea în joc” (în sensul, bun al cuvântului) al acestora și mai multă disciplină în atacul pozițional.

– Ați avut în lot jucătoare care v-au ascultat mai greu?

– Astfel de aspecte sunt inerente în orice echipă, oricât de bună ar fi colaborarea dintre antrenor și jucătoare. Uneori, jucătoarele, cum a fost Anca Nițulescu, se gândeau în stilul lor și nu țineau cont de indicațiile mele.

– Care au fost meciurile care v-au îngrijorat cel mai mult din seria celor 13, de când sunteți antrenor la B.C. Arad?

– Meciurile cu Brașovul de la Arad, fiindcă întotdeauna jocul de acasă a fost mai greu decât cel din deplasare, în întreaga mea activitate.

– Cum ați colaborat cu domnul ing. Flavia Medriș și secretar Stelian Văduva?

– Excepțional și nu spun lucruri mari, căci aceasta a fost realitatea, nu numai din punct de vedere material dar și din cel al contribuției lor la tonificarea psihicului jucătoarelor, capacitându-le în permanență în vederea realizării obiectivului ce-l aveau de realizat, câștigarea campionatului. Pe de altă parte, am simțit în permanență sprijinul organelor locale, ori de câte ori era nevoie.

– Cum vedeți evoluția Basket Clubului din Arad în viitorii ani în campionatul național și mai ales, din toamnă, în Cupa Campionilor Europeni?

– Este adevărat că am reușit această frumoasă performanță și va trebui ca de acum cel puțin 4-5 ani înainte Aradul să rămână capitala baschetului feminin românesc, așa cum spunea cei ce ne iubesc cu adevărat. Dar pentru aceasta trebuie neapărat ca echipa să fie întărită cu cel puțin două jucătoare de valoare care să joace efectiv în echipă. În această componentă sunt sigur că baschetul feminin arădean va reprezenta cu cinste și în întâlnirile internaționale, baschetul românesc.

– Vă mulțumesc și vă doresc multă, multă sănătate în continuare.

A consemnat,

ATTILA SCHNEIDER

14 finale de Campionat Mondial și 6 învingătoare

World Cup USA '94



Ediția 1, Uruguay 1930:

URUGUAY – Argentina 4-2 (1-2). Au marcat: Dorado '12, Cea '57, Iriarte '68; Castro '89, respectiv Puecelle '20, Stabile '37. Golgeterul turneului: Stabile (Argentina) – 8 goluri.

Ediția 2, Italia 1934:

ITALIA – Cehoslovacia 2-1 (0-0, 1-1). Au marcat: Orsi '82, Schiavio '97, respectiv Puc '69. Golgeteri: Nejedliy (Cehoslovacia), Conen (Germania) și Schiavio (Italia) – 4 goluri.

Ediția 3, Franța 1938:

ITALIA – Ungaria 4-2 (3-1). Au marcat: Colaussi '7, '26, Piola '17, '81, respectiv Titkos '8, Sarosi '66. Golgeter: Leonidas (Brazilia) – 8 goluri.

Ediția 4, Brazilia 1950:

Nu a existat finală, jucându-se în sistem campionat în faza sferturilor: 1. URUGUAY; 2. Brazilia. Golgeter: Ademir (Brazilia) – 9 goluri.

Ediția 5, Elveția 1954:

RF GERMANIA – Ungaria 3-2 (2-2). Au marcat:

Morlock '10, Rohn '18, '84, respectiv Puskas '6, Czibor '8. Golgeter: Kocaic (Ungaria) – 11 goluri.

Ediția 6, Suedia 1958:

BRAZILIA – Suedia 5-2 (2-1). Au marcat: Vava '6, '32, Pele '55, '90, Zagalo '66, respectiv Liedholm '3, Simomsson '80. Golgeter: Fontaine (Franța) – 13 goluri.

Ediția 7, Chile 1962:

BRAZILIA – Cehoslovacia 3-1 (1-1). Au marcat: Amarildo '17, Zito '69, Vava '79, respectiv Masopust '15. Golgeteri: Garrincha, Vava (Brazilia), Sanchez (Chile), Ivanov (URSS), Ierkovici (Iugoslavia), Albert (Ungaria) – 4 goluri.

Ediția 8, Anglia 1966:

ANGLIA – RF Germania 4-2 (1-1, 2-2). Au marcat: Hurst '18, '100, '120, Peters '78, respectiv Haller '12, Weber '90. Golgeter: Eusebio (Portugalia) – 9 goluri.

Ediția 9, Mexic 1970:

BRAZILIA – Italia 4-1 (1-1). Au marcat: Pele '17, Gerson '66, Jairzinho '71, Carlos Alberto '97, respectiv Bonisegna '37. Golgeter: Gerd Muller (RF Germania) – 10 goluri.

Ediția 10, RF Germania 1974:

RF GERMANIA – Olanda 2-1 (2-1). Au marcat: Breitner '28 din 11 m, Muller

'43, respectiv Neeskens '1 din 11 m. Golgeter: Lato (Polonia) – 7 goluri.

Ediția 11, Argentina 1978:

ARGENTINA – Olanda 3-1 (1-0, 1-1). Au marcat: Kempes '38, '103, Bertoni '115, respectiv Nanninga '83. Golgeter: Kempes (Argentina) – 6 goluri.

Ediția 12, Spania 1982:

ITALIA – RF Germania 3-1 (0-0). Au marcat: Rossi '57, Tardelli '60, Altoballi '81, respectiv Breitner '83. Golgeter: Rossi (Italia) – 6 goluri.

Ediția 13, Mexic 1986:

ARGENTINA – RF Germania 3-2 (1-0). Au marcat: Brown '22, Valdano '57, Burruchaga '85, respectiv Rummenigge '74, Voller '83. Golgeter: Lineker (Anglia) – 6 goluri.

Ediția 14, Italia 1990:

RF GERMANIA – Argentina 1-0 (0-0). Au marcat: Brehme '85 din 11 m. Golgeter: Schillaci (Italia) – 6 goluri.

În cele 14 ediții disputate până în prezent, 6 formații au reușit să câștige titlul mondial: Brazilia (1958, 1962, 1970), Italia (1934, 1938, 1982), RF Germania (1954, 1974, 1990) – 3 titluri.

– Uruguay (1930, 1950), Argentina (1978, 1986) – 2 titluri.

– Anglia (1966) – 1 titlu.

Fotbal: Faza de zonă a juniorilor I

Astra s-a calificat între primele patru echipe din țară

Pe stadionul Astra, timp de trei zile au avut loc întrecerile unei faze, din cadrul juniorilor I, la fotbal. Au participat, alături de echipa gazdă, Inter Sibiu, Poli Timișoara și F. C. Bihor. După ce în prima zi, am asistat la două partide încheiate cu scoruri identice (2-0), în a doua zi a turneului „vagonarii” zdrobesc echipa sibiană, iar Poli se chinuie cu F. B. Bihor. Astfel, în ultima zi, în meci decisiv pentru calificarea la turneul final din 2-4 iunie, care va avea loc tot în orașul de pe Mureș, Astra a reușit o frumoasă și meritată victorie, care a propulsat-o în finală. Felicitări echipei pregătite de Ștefan Gall, care, iată, intră între primele patru echipe din țară, la această categorie de vârstă. Un cuvânt de mulțumire și pentru sponsorul turneului – firma Coco-Cola, care i-au răsplătit în învingători cu premii și sucuri. Dar, iată pe scurt, filmul meciurilor disputate pe stadionul Astra.

**Cu Danclu în prim-plan
Astra – F. C. Bihor 2-0 (0-0)**

În debutul turneului s-au întâlnit, echipa gazdă și orădenii antrenați de I. Naom. Arădenii s-au impus fără probleme, ambele goluri înscrise în poarta bihorenilor, fiind „opera” lui Danciu. Primul a fost realizat în urma unei greșeli a portarului Szasz, iar al doilea, în urma unei frumoase acțiuni personale, încheiată cu un șut plasat, imparable. Spre regretul nostru, la acest meci, s-a accidentat dentul de grav (12 zile cu meciuri în ghips), unul dintre cei mai buni jucători ai arădenilor – Bugariu.

Au arbitrat foarte bine: Dumitru Tihoi – centru, Ioan Lăcătușu și Virgil Vasiliță – la linie (toți din Turnu-Severin).

Astra: Moț-Duma, Teacă, Ferician, Pantiș, Alb, Arsi, Bugariu, Rașca, Danciu, Volocaru, Jerpel, Cordoș, Teacă, Sabău, Reușde, Mercea, Vizoc.
F. C. Bihor: Szasz-Chatan, Molnar, Cuc,

Crișan, Rusu, Sechei, Gongolea, Vlaicu, Marta, Burlan, Ghiț, Bėjurea, Gomboș, Balaș, Panc, Haidus, Popă.

**Victorie meritată a timișorenilor
Poli Timișoara – Inter Sibiu 2-0 (2-0)**

A fost un joc echilibrat, cu momente de dominare de ambele părți, dar cu un plus de „agresivitate” în sensul bun al cuvântului, de partea timișorenilor. Primul gol este înscris în urma unei combinații Contra-Giulvezan (cei mai buni de pe teren), finalizată de ultimul. Cu puțin timp înainte de pauză, Contra dribblează totul și înscrie, 2-0. În repriza a doua, în min. 70, la o lovitură liberă pentru sibieni, portarul timișorean prinde mingea dincolo de linia porții, dar arbitrul nu validează golul.

Poli: Popovici-Briciu, Modi, Ștef, Munteanu, Gherman, Poenaru, Sasu, Contra, Moisa, Giulvezan, Dima, Costinean, Tărat, Neamtu, Turencu, Cionca.
Inter: Bordeianu-Bărsan, Stoia, Aporta, Albu, Ioan, Trifa, Stârza, Matei, Toader, Manea, Ivan, Bunea, Jiefla, Mărginean, Stănilă, Bucur, Năstase.

**Vagonarii, superiori la toate capitolele
Astra – Inter Sibiu 3-0 (3-0)**

Arădenii au jucat o repriză un fotbal de calitate, lăsându-i fără replică pe sibieni, care au reușit totuși să limiteze proporțiile scorului. În min. 5, Ioan înscrie în propria poartă în urma unei neînțelegeri cu portarul Bondeianu și 1-0. În min. 22 – Jerpel înscrie pe lângă portar, pentru ca, în ultimul minut al primei reprize, la o combinație Danciu-Volocaru-Arși, ultimul să ridice scorul la 3-0. După pauză, meciul scade în spectaculozitate, aceasta pe fondul instalării unei stări de mulțumire a gazdelor și a menajării pentru meciul cu Poli.

Poli Timișoara – F. C. Bihor 1-0 (1-0)

În cel mai frumos meci al turului, timișoreni s-au impus grație golului înscris în min. 10 de Moisa, la centrarea perfectă a lui Sasu. În min. 43, Moisa execută un penalty, acordat în urma unui fault în suprafața de pedeapsă asupra lui Sasu, dar portarul bihorean respinge. Replica echipei F. C. Bihor a fost una foarte puternică și un rezultat de egalitate, zicem noi, ar fi fost, poate mai echitabil.

**În ultima zi a turneului:
F. C. Bihor – Inter Sibiu 1-0 (0-0)**

A înscris Crișan în min. 85.

**Leclie de fotbal oferită de arădeni
Astra – Poli Timișoara 1-0 (1-0)**

Dacă arădenii erau într-un vizibil proces de creștere de la meci la meci, timișoreni erau intrați pe o pantă descendentă, apogeul fiind atins în meciul lor, decisiv cu Astra. Spre satisfacția noastră, elevii lui Ștefan Gall au luptat exemplar, apropiindu-și victoria și reușind marea surpriză: calificarea în finală. Unicul gol al meciului a fost realizat în min. 25, când Danciu a transformat cu „sânge rece” un penalty, just acordat, în urma unui hent în careul timișorenilor. S-a evidențiat Volocaru și por-

tarul Moț (care a scos niște mingi, practic imposibile), dar întreaga echipă merită felicitări pentru această izbândă. Păcat de gestul lui Sasu, din min. 70, când prinzând lovire fără minge, a fost eliminat din joc.

După ultimul fluier al arbitrilor Mihai Nacu (Hunedoara), am luat o scurtă declarație „la cald” antrenorului principal al echipei Astra – Ștefan Gall.

– A fost o calificare meritată, după o luptă cu echipe foarte puternice. Vreau să-i felicit pe băieții pentru modul cum au luptat și sperăm într-o comportare și mai bună în finală, pentru că traciul a trecut și vom încerca să ne exprimăm valoarea și mai bine la viitorul turneu. Vreau să mulțumesc conducerii clubului, domnului director Chișora, care a fost tot timpul alături de noi, doctorului Sendici și tuturor celor care au contribuit și ne-au ajutat material și moral și promitem că nu-i vom dezamăgi la turneul final.

Vom reveni cu alte comentarii pe marginea acestui turneu care ne-a adus o mare bucurie – calificarea echipei Astra, la juniori I, în rândul celor mai bune patru echipe din fotbalul juvenil românesc.

DANIEL SCRIDON

Jackie Charlton primește medalia „Freedom”

Jackie Charlton, antrenorul naționalei irlandeze a fost distins cu medalia onorifică „Freedom”. Charlton, 59 ani, care a făcut parte din reprezentativa Angliei, câștigătoare a Cupei Mondiale în 1966, funcționează de opt ani ca antrenor al reprezentativei irlandeze. Sub conducerea sa, naționala Irlandeză participă pentru a doua oară la un turneu final al lui World Cup. Tot cu această medalie au mai fost decorați fostul președinte al SUA, John Kennedy și actualul președinte al Africii de Sud, Nelson Mandela.

CONSTANTIN AVRAMESCU, prim-vicepreședinte PSDR: „Social-democrația nu are nimic de-a face cu comunismul”

— (Urmare din pag. 1)
— Nu au nimic împotriva. Numai în România cuvântul „socialism” este rostit cu o tentă peiorativă, care te face să te gândești la comunism. În Occident, noțiunile de socialism și de social-democrație țin de tradiție. Nu au nimic de-a face cu comunismul. Noțiunea de social-democrație a fost adoptată în general de țările germanice. Țările latine au adoptat noțiunea de socialism. În fapt, nu există diferență doctrinară între ele.
Partidul Socialist Muncitoresc Spaniol, de pildă, luptă pentru privatizare. Am putea spune că între cei doi termeni este doar o problemă de pronunție.
— Pentru că tot s-a discutat problema bugetului, să trecem la aceasta. PSDR va vota sau nu Legea Bugetului?
— Așa cum a fost bugetul prezentat parlamentului, nu l-am fi votat. Prin dispută parlamentară, s-au obținut niște câștiguri. Pentru învățământ, sănătate, cultură. S-au mai făcut niște reșezări.
— De unde s-au luat acei bani? Pentru că totalul cheltuielilor nu s-a modificat.
— De exemplu, la învățământ se vor lua bani din profitul net al Băncii Naționale, din cultură, s-au dat 15 miliarde din rezerva bugetară a guvernului.

Totalul cheltuielilor nu s-a modificat pentru a se respecta angajamentul față de FMI. Deci, nu au fost atât niște restructurări, cât apelarea la alte surse.
— Referitor la acțiunile de protest ale sindicatelor din învățământ, printre altele s-a cerut și mărirea salariilor. Nu există pericolul ca populația cu venituri mici să-i privească pe cei din învățământ ca pe niște noi mineri?
— Anul trecut, noi am lansat o idee. Noi suntem obligați să facem niște proporții între niște categorii de bugetari, așa cum erau înainte de război, și nu cum erau în perioada comunistă, când în învățământ erau salarii foarte mici, pentru că profesorii erau considerați neproductivi pentru că nu produceau suruburi.
— Să extindem puțin aria. La ora actuală, marea majoritate a nebugetarilor, au salarii mai mici decât bugetarii. Nu apare, la nebugetari, o reacție negativă? Pentru că bugetul crește mai ales pe seama lor, datorită impozitelor pe salarii.
— În Occident, bugetarii câștigă mai puțin decât cei care lucrează în sectorul privat. Beneficiază, în schimb de alte avantaje, cum ar fi siguranța locului de muncă. Trebuie să

ajungem și noi într-o asemenea postură. Dacă o firmă privată poate să plătească salarii mai mari să plătească. Dacă nu poate, nu poate.
— Dar dacă poate și nu vrea? Pentru că la noi așa se întâmplă în multe cazuri.
— Este vorba de negocierea contractului colectiv de muncă. Trebuie ca patronul să fie obligat să destineze un anumit procent din profit salariilor.
— Dacă PSDR ar fi la guvernare, ce ar face în această direcție?
— Am face ceea ce a făcut Partidul Social-Democrat în Suedia în 1930, când a fost marea criză, din care Suedia a scăpat datorită social-democrației. A pus împreună sindicatele și patronatul și le-a spus: „Nu ieșiți de aici până nu vă înțelegeți”. Și s-a ajuns la un compromis între cele două părți.
— Numai că la noi sindicatele au șanse de reușită numai când negociază cu patronul numit stat. În domeniul privat putem spune că sindicatul „este sublim dar lipsește cu desăvârșire”.
— Asta nu mai este treaba statului, ci a sindicatului. Dacă muncitorii vor sindicate, care să negocieze pentru ei, să și-le formeze.
— Vă mulțumesc pentru interviu.

Întâlnirea d-lui Nicolae Țăran, vicepreședintele P.A.C. cu întreprinzătorii particulari Sub semnul privatizării

În organizarea PAC Arad, sâmbătă 28 mai, a avut loc în sala de ședințe a Primăriei Arad o întâlnire a d-lui Nicolae Țăran, vicepreședintele PAC, cu întreprinzătorii particulari arădeni. Au participat: prof. Virgil Feier, președintele organizației PAC Timiș, d-l Grigore Doboș, președintele organizației județene PAC Arad, d-l primar Cristian Moisescu, membri PAC, întreprinzătorii particulari, reprezentanți ai presei.
Domnul Nicolae Țăran s-a referit în expunerea sa la programul economic de privatizare al PAC-ului. Domnia sa a apreciat că legătura dintre economic și politic este fundamentată, în sensul că orice decizie în plan economic este politică, fiind o manifestare a voinței de privatizare. De aceea, referindu-se la metoda de privatizare propusă de PAC, d-l Țăran a afirmat: „Metoda noastră este politică prin excelență”. Vorbitorul a menționat importanța legii 58 și faptul că „trebuie să-l felicităm pe Petre Roman și FSN-ul pentru această lege”. În opinia d-lui Țăran, „Petre Roman a deschis cutia Pandorei și a lansat acest proces de privatizare care, din fericiire, nu mai poate fi oprit”. „El poate fi însă blocat”, a com-

pletat liderul PAC. Referindu-se la actuala etapă a privatizării, vorbitorul a susținut că „aceasta este imposibilă conform actualei proceduri propuse de d-l Emil Dima, președintele FPS”.
În concepția PAC-ului, această imposibilitate se datorează următoarelor cauze: Lipsa de capital, imposibilitatea determinării corecte a valorii capitalului, riscul agravării subiectivismului și a corupției care proliferază în acest domeniu. Având în vedere acest context, programul pe care PAC-ul l-a propus, are la bază introducerea „voucherelor” (cupoane, hârtii de valoare, care desemnează un capital fictiv). Această metodă, am aflat din spusele, vorbitorilor, a fost experimentată cu succes în Cehoslovacia, unde în timp foarte scurt s-a reușit o privatizare masivă. În opinia susținătorilor acestui program, avantajele sale constau în aceea că ar clarifica ce societăți comerciale sunt potențial rentabile și care nu.
În cuvântul său, D-l Virgil Feier, a afirmat că România trăiește în faza actuală „un comunism pluripartidic”.
În concepția domnului Feier, partidele se pot grupa în două categorii, indiferent de doctrină:

Cele care au nostalgia „acvariumului” de dinainte de '89 și cele care „încearcă să învețe peșterii să se descurce în râu; poate că nu toți vor supraviețui, dar vor fi liberi”.
A doua parte a întâlnirii, a fost consacrată întrebărilor pe care întreprinzătorii particulari le-au adresat d-lui Țăran. Ca orice oameni cu simț practic, aceștia au dorit să știe care este posibilitatea aplicării programului prezentat. Au fost ridicate probleme privind falimentul și capitalizarea dar și privitoare la fondul funciar ori la modul de lucru al FPP-ului și FPS-ului.
Dialogul a fost, credem, de un real folos chiar și pentru domnul Nicolae Țăran. Deoarece orice sistem ipotetic își verifică viabilitatea atunci când intră în contact cu necesitățile sociale. Apreciem în final ca destul de reușită această întâlnire, atât sub aspectul organizării cât și cel al participării oamenilor de afaceri. Desigur, nu ar strica, atât pentru PAC cât și pentru celelalte partide, să încerce să regularizeze astfel de întâlniri, pentru că orice doctrină, orice program, se verifică (și se corectează) prin contactul direct cu cei cărora li se adresează.

FLORIN GALIȘ

Săptămâna pe mapamond

Calendarul evenimentelor externe 30 mai - 5 iunie 1994

Luni, 30 mai
— Începând cu 30 mai 1994, potrivit Declarației de la Moscova din 14. 01.1994, semnata de președinții Rusiei și SUA, rachetele nucleare ale celor două țări nu vor mai avea drept țintă teritoriul nici uneia dintre ele.
— Astfel, pentru prima oară de aproape o jumătate de secol - practic de la începutul erei nucleare - Statele Unite și Rusia nu-și vor mai administra forțele nucleare într-o manieră care să presupună că sunt adversare.
— Semnarea unui acord de reeșalonare a datoriei ruse către Republica Cehă. Datoria rusă față de Praga se ridică la 3 miliarde de dolari, la care trebuia să se adauge 300 de milioane reprezentând datoriile directe între întreprinderi.
— „Noua realitate energetică în regiunea Mării Negre” - reuniune a Uniunii Europene și a țărilor din regiunea Mării Negre, organizată de Direcția pentru Energie a Comisiei Europene (Chalkidiki, Grecia. 30-31).
— Vizita președintelui Turciei, Suleyman Demirel, în Ucraina (Kiev: 30-31)

Marti, 31 mai
— Prima sesiune a Congresului puterilor locale și regionale ale Europei (Strasbourg: 31.V.-3.VI).
— Se încheie mandatul de secretar general al Consiliului Europei deținut de doamna Catherine Lalumiere.
— Convorbiri între reprezentanți ai guvernului din Guatemala și negociatori ai rebelilor privind posibilitatea de a pune capăt războiului civil care durează de 34 de ani în țară (Oslo, Norvegia).
— Târg internațional tehnic - Industria '94 (Budapesta: 31.V.- 4.VI). Participă și România.
— Sărbătoare națională a Republicii Africa de Sud (Proclamarea republicii, în anul 1961).

Miercuri, 1 iunie
— La Moscova vor avea loc negocieri româno-ruse, la nivel de experți ai-MAE, asupra cadrului juridic al relațiilor dintre România și Rusia, precum și pentru clarificarea situației acordurilor și convențiilor încheiate între România și foșta URSS (1-3).
— Vizita oficială a președintelui Turciei, Suleyman Demirel, în Republica Moldova (1-3).
— Vizita oficială a președintelui sud - coreean, Kim Young Sam, în Rusia (1-4).
— Noul secretar general al Consiliului Europei, Daniel Tarshys, își va prelua prerogativele. El va conduce Consiliul Europei pe o perioadă de 5 ani.
— Își începe activitatea în funcția de coordonator special al Națiunilor Unite pentru teritoriile ocupate de Israel, diplomatul norvegian Terje Roed Larsen, numit în mai 1994 de secretarul general al

ONU
— „Feminale”. Al VII-lea Festival internațional al filmului realizat de femei (Cologne, Germania: 1-5).
— Ziua națională a Republicii Samoa de Vest (independența țării a fost proclamată la 1 ianuarie 1962: din cauza condițiilor climatice se sărbătorește la 1 iunie).
— „Ziua Internațională a copilului”.
Joi, 2 iunie
— Campionatul european pentru atleți veterani (Atena: 2-12). Participă și România.
— Sărbătoarea națională a Italiei (Proclamarea Republicii, în 1946).
Vineri, 3 iunie
— Președintele SUA, Bill Clinton, întreprinde o vizită oficială în Italia. Va fi primit de Papa Ioan Paul al II-lea și va participa la comemorarea de la Anzio și Nettuna a 50 de ani de la debarcarea trupelor aliate.
— Campionatul european masculin de handbal (Portugalia: 3-12)

Sâmbătă, 4 iunie
— Pronunțarea sentinței în procesul celor 11 irakieni și 3 kuveitieni acuzați de a fi plănuțit asasinarea, în aprilie 1993, a fostului președinte american George Bush (Kuweit).
— Vizita președintelui Republicii Coreea, Kim Young Sam, în Uzbekistan
— Sărbătoarea națională a Regatului Tonga (Proclamarea independenței în anul 1970).
— În anul 1989 au avut loc tragicele incidente din Piața Tienanen (Beijing) (5 ani).
— Ziua internațională a copiilor victime ale agresiunii (în memoria copiilor omorâți în timpul invaziei din 1982 a Israelului în Liban, se marchează din 1983, ca urmare a hotărârii Adunării Generale a ONU din 19.VIII.1982).

Duminică, 5 iunie
— Ceremonii oficiale prilejuite de cea de-a 50-a aniversare a debarcării aliaților în Normandia (6.VI.1994). Vor participa nouă șefi de stat, printre care și președintele SUA, Bill Clinton. Sunt mobilizați pentru aceste ceremonii cca 20.000 de militari francezi, americani și britanici (Normandia: 5-6).
— Adunarea anuală a Organizației Statelor Americane (OSA). (Belem, Brazilia).
— Danemarca: „Ziua Constituției” (1849-145 de ani).
— „Ziua internațională a mediului înconjurător”.

(ROMPRES)

În Socodor, ca în „Vestul sălbatic”:

Oameni alungați cu pietre de pe propriul pământ

* Cine sesizează Parchetul?

Despre aplicarea Legii fondului funciar în comuna Socodor am scris nu cu multă vreme în urmă, când am semnalat și unele abuzuri și ilegalități comise cu ocazia împărțirii pământului. Întrucât în ultimele zile mai mulți cititori din această comună s-au adresat redacției noastre, adăugând astfel noi file la „dosarul” neregulilor din Socodor, legate de aplicarea Legii fondului funciar, ne vedem obligați să revenim.
Dl. Indricău Emanuilă ne-a adus un adevărat dosar, cuprinzând extrase de carte funciară, adevărate de la Comisia de aplicare a Legii 18/1991 și de la S.C. „Crișcom” Chișineu Criș, fostă I.A.S. și chitanțe. Toate actele prezentate dovedesc faptul că d-lui Indricău i-a fost atribuit suprafața de 2,9 ha teren arabil, dar nu pe vechiul amplasament, ci într-o parcelă ce poartă numărul 23. Numai că domnia sa nu poate să se folosească de acest teren pentru că a fost ocupat în mod abuziv de dl. Ardelean Mircea, care, culmea!, este viceprimarul

comunei. La începutul lunii noiembrie 1993, dl. Indricău a însămanțat cu grâu 0,9 ha din acest teren, lucru care l-a supărat atât de tare pe dl. Ardelean încât - după cum declară dl. Indricău - a intrat cu „tractorul lui personal” și a arat încă o dată terenul, distrugând recolta. Apoi, ca un adevărat ales al comunei, l-a „apostrofă, injurat și alungat cu bolovani din teren” pe dl. Indricău, care astfel a rămas și fără recoltă și fără banii cheltuiți pe arat, discuit și semănat, dar mai ales, fără pământ. Primăria cunoaște situația - a și eliberat o adeverință în acest sens - Postul de Poliție de asemenea, dar omul tot fără pământ este.
Un alt caz ne-a fost semnalat de dl. Cosma Dimitrie. Mamei domniei sale, Cosma Iuliana, i s-au atribuit 3 ha de teren arabil, dar „când se făceau măsurătorile, d-na Mistrean Silvia, fostă primar, a luat stânjenuș și, în prezența membrilor comisiei a măsurat 2,8 ha din terenul repartizat mamei, pe care apoi l-a arat și în prezent este cultivat cu porumb”. D-nei Cosma nu i s-a

repartizat alt teren așa încât trăiește cum și din ce poate. La fel ca și d-na Mistrean de altfel, care însă poate mult mai mult. Deh!, viceprimar înainte de '89, primar până în 1992, actualmente angajata Vămii Vârșand, funcții mari deci. Iar tupeul îi este pe măsură!
Oare nimeni să nu poată opri abuzurile acestor oameni, care se cred în „Vestul sălbatic”? Oare Comisia județeană de aplicare a Legii 18 ori Prefectura nu pot face lumină în aceste cazuri? Cu ajutorul Parchetului eventual, care, însă, trebuie sesizat.

VALER MĂRGINEAN

București Campionatul Mondial în direct în Piața Revoluției

Primarul General al Capitalei, dl. Crin Halaicu, a luat decizia ca meciurile de la Campionatul Mondial de Fotbal din SUA să poată fi recepționate în direct pe un ecran, în Piața Revoluției. Crin Halaicu a obținut acordul unei firme de a monta un ecran TV în această piață, „pentru bucureștenii care nu au posibilitatea de a urmări meciurile la propriul televizor”. Pentru păstrarea curățeniei în zonă, Primăria a pregătit o dispoziție către RASUB, prin care această Regie este anunțată că trebuie să mențină curățenia în Piața Revoluției, pe perioada campionatului. Unii funcționari ai Primăriei sunt de părere că, în pauzele meciurilor, se va striga „Jos Iliescu” și „Regele Mihai”

TAXI
NON STOP **ALCAZ VEST '94** NON STOP
* deplasare la comandă - GRATUIT
* comenzi anticipate
* comisioane
la cele mai mici tarife
telefon: **244984/241484**
Convenabil, comod, sigur.

31 MAI 1994 - Ziua Mondială împotriva fumatului De la voi prin noi pentru voi!

III. Fumătorul ocazional



1) Spuneți-mi ce e mai adevărat: „Omul fumează o țigară?” sau „Țigara fumează omul?”... Într-o zi omul fabrică miliarde de țigări. E, însă, un paru, câștigat de viață că miliarde de țigări, într-o vesnicie, nu pot face un singur om!

2) Sunt multe imposibil de înfăptuit cu țigara în gură! Cel mai sublim este faptul... de dragoste - dragostea aceea de la temelia tuturor copiilor! Conceput fără țigară, sunt dator să mă concep ca o ființă - fără cărje de tabac!

3) În acest dezbateri, eroismul cotidian capătă o nouă expresie: aceea de a ne construi, ca EU responsabil de viața proprie și a celorlalți; de a rezista ispitelor manipulatorii și de a fi, în orice moment, în plină formă! Deci, voi fi totdeauna „eroul vieții mele”!

4) Cunosc și, deci, sunt ferit de reclamele și imaginile curcubeu ale magazinelor pline, ochi, de „iarba dracului”!

5) Fumatul ocazional este un „joc periculos”: te subjugă organic prin nicotină; devine ușor obișnuită

și te transformă într-un... chinuit maratonist profesionist al scurtării vieții.

6) Felicită-te că ai ajuns devreme la înțelepciune: în toate, frumoasă e măsura!; că îți poți începe ziua fără fum pe stomacul gol; că te relaxezi afectiv stând culcat, fără țigară în gură, iar mâncarea este mai gustoasă fără a intercala între feluri și câte o țigară care nu ține loc nici de aperitiv, nici de condimente, nici de desert. Dar de ce ține loc dacă n-are loc?

7) Fii convins că cel din jur nu ard de nerăbdare și nu sunt obligați să inhaleze fumul produs de țigara ta! Aerul curat este cel pe care vrem să-l respirăm cu toții! Atât cât a mai rămas!

8) Economie făcute prin necumpărarea de țigări nu te vor duce la averea fabricanților de țigări! Dar vei avea satisfacția că nu „sponsorizezi” producția germinilor morții și nici nu ești victima lor!

9) Consideră că te-am recunoscut și numit „campion” dacă ai reușit să înlocuiești țigara ocazională cu plimbarea, exercițiului fizic, mirosul plăcut al respirației, sau orice altceva benefic uman pentru tine și ceilalți!

10) Ia decizia de a nu mai fuma! Dar dacă se mai întâmplă, NU UITA: nu ai decât o viață de om liber. Doar unul!

(Cu sprijinul L.P.S.E.P.S. Arad)

ANUNȚ

Direcția de Telecomunicații Arad anunță modificarea tarifelor de telecomunicații începând cu 1 iunie 1994.

TARIFE DE TELEFONIE PENTRU PERSOANE FIZICE

- abonamente telefonice în rețele automate
- linie individuală 2000 lei
- linie comună la doi abonați 1200 lei
- convorbiri telefonice automate
- 1 impuls 15 lei
- instalări posturi telefonice
- 45 000 lei

TARIFE DE TELEFONIE PENTRU PERSOANE JURIDICE

- abonamente telefonice în rețele automate
- linie individuală 8000 lei
- convorbiri telefonice automate
- 1 impuls 30 lei
- instalări posturi telefonice
- 190 000 lei

TARIFE PENTRU CONVORBIRI TELEFONICE INTERNAȚIONALE

- (aceleași pentru persoane fizice și juridice)
- | zona de taxare | tarif/min./lei |
|--|----------------|
| I (Bulgaria, Ungaria) | 870 |
| II (Germania, Franța, Italia), Grecia, Anglia) | 1230 |
| III (Algeria, Maroc) | 2100 |
| IV (Canada, SUA, Israel) | 2970 |
| V (Japonia) | 3400 |

TARIFE PENTRU CONVORBIRILE TELEFONICE DE LA POSTURILE PUBLICE AUTOMATE

- rămân neschimbate astfel:
- convorbiri locale 20 lei/3 minute convorbire
 - convorbiri interurbane 10 lei/1 impuls în funcție de durată și distanță

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI ALIMENTAȚIEI DIRECȚIA GENERALĂ PENTRU AGRICULTURĂ ȘI ALIMENTAȚIE A JUDEȚULUI ARAD

Str. Cloșca Nr. 46

telefon: 235640; 235532; 235698; 235839; 223428; int. 42, 43.

În atenția tuturor agenților economici.

În conformitate cu PRECIZĂRILE comune ale Ministerului Finanțelor Nr. 91112 și Ministerului Agriculturii și Alimentației Nr. 54910/05.05.1994, din care redăm un EXTRAS: „În cursul anului 1994, agenții economici au obligația de a vira la fondul special pentru agricultură NUMAI RESTANȚELE AFERENTE ANULUI 1993, respectiv din aplicarea cotei de 0,5 %, prevăzută de lege asupra încasărilor realizate din activitățile anului 1993.

Eventualele sume încasate la fondul special pentru agricultură, constituit în baza art.33 din Legea Nr.21/1993, aferente activității anului 1994, se restituie agenților economici, la cererea acestora de către Ministerul Agriculturii și Alimentației.”

Pentru derularea în bune condiții a restituirii sumelor în timp cât mai scurt, și pentru evitarea greșelilor, rugăm agenții economici să respecte întru totul următoarele:

- Adresă scrisă din care să rezulte clar:
 - Denumirea corectă a unității fără prescurtări.
 - Solicitarea restituirii sumelor separat pentru fiecare lună și suma totală aferentă anului 1994.
 - Contul și banca finanțatoare.
 - Copie XEROX a dispozițiilor de plată cu care s-au plătit, aceste contribuții în anul 1994 cu identificarea clară a datei când au fost operate la Trezoreria Municipiului Arad.
 - Documentația va fi depusă și înregistrată la secretariatul Direcției generale pentru Agricultură și Alimentație.
- Rugăm agenții economici să solicite aceste restituiri până cel mai târziu în data de 30 iunie 1994.

(490036)

S.C. AGROEXPORT S.A.

Sucursala ARAD strada Bucegi nr.5 bis, telefon/fax 244232 oferă spre vânzare zahăr cristal din import în cantități nelimitate, prin două modalități de decontare:

- schimb cu orz 1 kg. zahăr pentru 5 kg. orz în condiții stas bere cu livrare zahăr loco fabrica de zahăr Timișoara sau 1 kg. zahăr 5,5 kg orz loco depozit ARAD-SÂNLEANI;
- cu plata prin decontare prin unul din instrumentele de plată: dispoziție de plată, CEC cu limită etc.,

- prețul 910 lei/kg. inclusiv TVA;

- zahărul este ambalat în saci de 45 kg;

- prețul ambalajului este de 997 lei/buc. inclusiv TVA. Sacii după golire se pot restitui (aceiași) restituindu-se și c/v lor;

- la cantitățile livrate de peste 500 kg. se reduce prețul cu 10 lei/kg., iar la peste 1.000 kg. cu 15 lei/kg.;

- zahărul livrat loco depozit Fabrica de zahăr Timișoara prețul este de 890 lei/kg., iar pentru livrările de peste 1.000 kg., prețul se reduce cu 5 lei/kg. Plata asigurată la vedere comitent cu livrarea.

(490037)

DE ZIUA COPILULUI
Reduceri de prețuri cu 10-40% la JUCĂRII
S.C. „QUEEN SHOP” SRL ARAD
Str. Grigore Alexandrescu nr.6
Telefon: 213551; 214635. (3134133)

S.C. „EL - ROXI” SRL
IAȘI 6600
TELEFON/FAX 032-127638; 127640; 127642
CUMPĂRĂ:
● CHERESTEA ȘI BUȘTENI DE STEJAR.

S.C. „COMFRUCT” S.A.
LIPOVA, Str. Lugojului nr.6
ORGANIZEAZĂ
pe data de 4 iunie 1994 licitație pentru următoarele:
- Autoturism Dacia 1310 TLX
- Motocar
- Agregate frigorifice de mare capacitate (compresoare, agitatoare, răcitoare).
- Autobenă Saviem 8835. (3134126)

S.C. „ONESCU” SRL
Str. Ștefan Zărie (fost Tr. Roșu) nr.23
VINDE EN GROS:
- Ulei floarea soarelui - sticlă 1/2 - preț 700 lei.
- VINDE: - Captor electric pentru frânzele și comuri
- Mașină rulat cornuri
- Espresso-cafea + mașină de măcinat - Ungaria. (3134091)

S.C. LUCON S.R.L. ORADEA
vinde en gros și caută distribuitori pentru cunoscutele **Carrier** uleiuri de motoare
Prețuri fără concurență!
Oradea Tel: 156.256 Fax: 146.609 Telex: 34388

SCA „FÎNTÎNELE” SA
SCOATE LA CONCURS
- postul de inginer constructor.
Condiții: minim 5 ani în specialitate, sau 8 ani pentru tehnician constructor. (3134130)

Vreți ca magazinul dvs., să fie bine aprovizionat?
S.C. „Genesis” S.R.L.
vă oferă en gros:
● Eugenia, biscuiți, napolitane - Timișoara.
● Ciocolată, bomboane, jeleuri - Kandia.
● Pufarin, Stixuri, Gumă Wrigley 's, Orbit, Beverlly Hills, Campion, Turbo, Sucuri naturale din fructe.
● Cafea boabe, cafea Nes.
● Budincă, Frișcă, Gelatină, Nucă cocos, Cacao, Zahăr vanilat, Drojdie uscată - Germania.
● Paste făinoase, margarină, vegeta.
● Țigări: LM, BT, Kent, Camel, Assos, Monte Carlo, Hollywood.
Contactați-ne chiar acum, la depozitul din str. Constituției nr. 24, sau la telefon 217181.
ORAR: luni-vineri 9-18; sâmbătă 9-13. (3134086)

DECESE

Cu profundă durere anunțăm moartea fulgerătoare a celui care a fost soț, tată, bunic, NOVAC GHEORGHE 63 ani.

Înmormântarea are loc azi la cimitirul Pomenirea, la ora 14. Fam. NOVAC.

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm moartea fulgerătoare a celui mai scump soț, tată și bunic, BODONEA PETRU, care ne-a părăsit pentru totdeauna la numai 64 de ani.

Înmormântarea, luni 30 mai, orele 17, de la

Capela Cimitirului Pomenirea.

Te vom plânge toată viața. Familia greu încercată.

Cu durere în suflet anunțăm trecerea în neființă după o lungă și grea suferință la 26 mai '94, la numai 52 de ani, în Oxford-Wisconsin (U.S.A.) a celui care a fost soț, tată, bunic, frate și cuscru bun, Romulus BIRIS.

Cât ai trăit te-am iubit.

Cât vom trăi te vom plânge.

Sotia Dida, fiul Romică și familia Leucian N.

**MARELE TENISMAN DE IERI
OMUL DE AFACERI DE AZI!
SEVER MUREȘAN
Ce a făcut în Arad?
Vom afla mâine!**

S.C. „ROMANA” SRL
Arad, Str. Eroilor Necunoscut nr.25, telefon 214170
vinde la cele mai avantajoase prețuri:
● Faianță albă și color, tablouri decorative.
● Gresie albă și color
● Garnituri baie, vane, cădițe duș, chiuvete bucătărie.
● Sobe teracotă
● Fitinguri și țevi PVC
Aceleași produse se vând prin magazinele din:
- Orașul Chișineu Criș Str. Înfrățirii nr.92-
- Satul Șiclău nr.3 (3134141)

S.C. COMALIM S.A. ARAD
Anunță colaboratorii și beneficiarii că și-a mutat sediul central pe str. Ursului nr.21
Cu această ocazie anunțăm nr. de telefon care ne deservesc:
242430 - director
247011 - director comercial
- serviciu comercial
246911 - centrală telefonică și secții
246437 - centrală telefonică și secții
246719 - centrală telefonică și secții
244161 - fax (490035)

HIROSHIMA: S-A ÎNCHEIAT CEA DE-A DOUA CONFERINȚĂ A ONU PENTRU DEZARMARE

La Hiroshima, orașul care a trăit cu aproape o jumătate de veac în urmă grozăviile bombardamentului atomic, s-a încheiat cea de-a doua Conferință a ONU pentru dezarmare. În luările lor de cuvânt, participanții au afirmat în esență că, datorită încheierii „războiului rece”, în ultimii ani țările lumii au reușit să obțină succese impresionante în opera de dezarmare, în special nucleară, dar la ordinea zilei au apărut acum noi obiective importante, a căror îndeplinire reprezintă o condiție indispensabilă a edificării unei lumi în mai mare siguranță și liniște.

Participanții la forum - peste 60 de oameni de stat și experți din 19 țări ale lumii - au relevat că prima dintre cele mai importante sarcini în domeniul dezarmării o constituie încheierea unui acord internațional privind încetarea experiențelor cu arma nucleară. Aceasta va permite, s-a menționat la conferință, diminuarea importanței armei nucleare ca instrument de asigurare a securității de stat și va deveni o garanție că statele nucleare nu vor crea noi tipuri de arme nucleare. O altă sarcină importantă în domeniul dezarmării o constituie - au apreciat participanții la forum - instituirea unui control strict asupra materialelor obținute în procesul de demontare a

armelor nucleare. A fost subliniat, de asemenea, necesitatea de a se depune eforturi pentru reducerea și lichidarea completă a pericolului pe care în mod obiectiv îl comportă la adresa păcii armamentele nucleare ce continuă să fie menținute.

În legătură cu aceasta, participanții la conferință au salutat inițiativa lansată de delegația japoneză care a propus organizarea la Hiroshima a unei întâlniri, la început a ministrilor de externe, iar apoi a conducătorilor la cel mai înalt nivel al tuturor statelor nucleare. Deși, deocamdată, propunerea cuprinde și anumite elemente neclare, iar statele nucleare înseși nu au fost puse la curent cu ea - a arătat la o conferință de presă, la încheierea conferinței, directorul Centrului ONU pentru problema dezarmării, Prvoslav Davinik - „noi salutăm această inițiativă, precum și toate propunerile ce urmăresc dezarmarea și edificarea unei lumi în mai mare siguranță”.

Comentând rezultatele conferinței, Prvoslav Davinik a subliniat, într-un interviu acordat agenției ITAR-TASS, importanța acestui gen de forumuri datorită faptului că ele permit să se efectueze un schimb neoficial de opinii, extrem de sincer privind cele mai complexe probleme ale dezarmării și asi-

gurării securității globale. Ca exemplu, el a menționat dezbaterile din cadrul conferinței cu privire la problema programului nuclear al RPD Coreene, în cursul cărora au fost prezentate unele abordări netradiționale, exprimându-se, între altele, părerea că în dialogul dintre RPD Coreeană și AIEA există o oarecare lipsă de comunicare. Totodată, directorul Centrului ONU și-a exprimat opinia că organizatorii conferințelor Națiunilor Unite trebuie să mediteze asupra operării unor schimburi în sistemul existent de desfășurare a acestora, pentru a face aceste forumuri mai productive.

„Între altele noi considerăm că este necesar să se asigure o participare mai largă la ele a unor înalți demnitari din departamentele guvernamentale, între care din Ministerele Apărării, care până acum nu și-au trimis reprezentanții la conferințele ONU pentru dezarmare” - a menționat el. Prvoslav Davinik și-a exprimat speranța că noile elemente vor putea fi puse în aplicare chiar la următoarea conferință a ONU pentru dezarmare, care va avea loc, după cum s-a hotărât anul viitor în celălalt oraș japonez - supus bombardamentului atomic - Nagasaki.

(ITAR-TASS)

Nimic concludent la negocierile „Grupului de contact” privind Bosnia

Noua sesiune de convorbiri între marile puteri și beligeranții bosniaci nu a dat rezultate concludente, după două zile de discuții cu ușile închise la Talloire (în Alpii francezi), s-a estimat la sfârșitul lucrărilor.

Reuniunea nu a atins nici una din cele două obiective pe care și le-au fixat țările din grupul de contact și anume să convingă părțile să accepte o încetare a focului generalizată de cel puțin patru luni și să definească teritoriile celor trei comunități bosniace. Potrivit unor surse croate, Zubak a arătat negociatorilor că responsabilii musulmani și croați sunt dispuși în viitor să ceară mai puțin de 58 la sută din teritoriul Bosniei-Herțegovina, contrar celor specificate în Acordul de la Viena referitor la crearea unei federații croato-musulmane. „În interesul păcii, noi suntem gata să negociem o împărțire mai apropiată de 51 la sută decât de 58 la sută”, a declarat Zubak, potrivit acestor surse. Planul de pace european, susținut de Statele Unite și de Rusia, prevede să se acorde viitoarei Federații croato-musulmane 51 la sută din teritoriul Bosniei-Herțegovina și 49 la sută Sârbilor (care controlează în prezent 70 la sută).

Revenit la Geneva, unul din membrii delegației sârbe, Aleksa Buha, „ministru afacerilor externe” al republicii sârbe auto-proclamate, nu a ezitat însă să vorbească despre „succesul” reuniunii. „Eu cred, a arătat el, că grupul de contact a acceptat părerea noastră cu privire la problemele delimitării teritoriale: nu trebuie să ne blocăm la procentaje abstracte. Trebuie să avem în vedere bogăția, calitatea și viabilitatea teritoriilor”. În fața rezultatelor slabe și temându-se de o blocare a discuțiilor, țările grupu-

lui de contact, reprezentate la reuniune de experți, va trebui să se gândească să impună propriul decupaj teritorial, potrivit unei surse diplomatice care a participat la negocieri. Grupul de contact poate invoca mai multe argumente, printre care retragerea până la sfârșitul anului a câștilor albastre franceze și britanice - cele mai numeroase pe teren - dacă nu se va obține nici un progres pe plan diplomatic până la aceea dată. Această retragere ar avea drept consecință declanșarea în întreaga Bosnie, de noi lupte cu consecințe incerte, chiar și în ipoteza - puțin probabilă - a ridicării embargoului asupra armelor de către Consiliul de Securitate al ONU. Ministrul francez al apărării, Francois Leotard și ministrul de externe britanic, Douglas Hurd, au reamintit opoziția lor fermă față de ridicarea embargoului asupra armelor în Bosnia. Președintele Bill Clinton a respins la rândul său cu fermitate apelurile în favoarea ridicării unilaterale de către Statele Unite a embargoului asupra armelor cu destinație în Bosnia, calificând această idee drept „simplistă”.

O nouă reuniune de lucru este propusă peste circa 10 zile, probabil tot la Talloire, unde grupul de contact urmează să definitiveze propunerile sale cu privire la viitorul constituțional al Bosniei-Herțegovina, ținând seama de noua federație croato-musulmană. Abordarea comună în viitor a problemei bosniace de către țările membre ale grupului de contact ar urma să faciliteze căutarea unei soluții durabile, estimează unele surse diplomatice, subliniind urgența tot mai mare a acestei soluționări.

(AFP)

Rusia Captură

Cei patru autori ai deturării unui autobuz de pasageri în regiunea caucaziană, care fugiseră la bordul unui elicopter, au sosit neutralizați vineri după-amiaza în Republica Cecenă, la Başayurt. Un oficial cecen, citat de Reuter, a declarat că trei dintre ei au fost deja arestați, iar un al patrulea a fost grav rănit prin împușcare. Oficialul a mai adăugat că forțele speciale din republică și cele ale Rusiei au cooperat pentru a-i captura pe agresori. Ultimii ostacii, în număr de patru, care proveneau dintr-o pasagerii aflați în autobuz, au fost eliberați.

Tiraspol

Atentat cu bombe

Boris Lucik, procuror al republicii transnistrene a fost victima unui atentat. O bombă a explodat ieri la Tiraspol cauzând decesul unuia dintre gărziile de corp ale procurorului și rănierea gravă a soției acestuia. După cum informează Ministerul Securității de la Tiraspol, Boris Lucik fusese amenințat de mai multe ori telefonic de o persoană necunoscută. Unele medii politice au făcut legătura dintre acest atentat și o anchetă condusă de procuror împotriva colonelului Mihail Bergman, comandantul garnizoanei orașului Tiraspol.

Germania

Accident mortal

Un avion de tip Yak 58 s-a prăbușit vineri pe aeroportul Schonefeld din Berlin, cu o zi înainte de inaugurarea Salonului Aeronautic Internațional, informează Reuter. Pilotul, singura persoană de la bordul avionului, și-a pierdut viața. Aparatul, unul dintre cele 231 de avioane înscrise în cadrul Salonului, efectua un zbor de antrenament și s-a prăbușit în timpul aterizării, au afirmat surse polițienești. (Mediafax)

Ungaria

Unele deosebiri dintre programul socialistilor și cel al liberalilor („Hetí Vilaggazdaság” nr. 20 din 21 mai 1994)

Extrase

Care sunt șansele unei coaliții guvernamentale între Partidul Socialist Ungar (PSU) și Alianța Democraților Liberi (ADL)? În cazul unei eventuale guvernări comune, încă din primele zile va reieși cât de deosebit abordează cele două partide problemele economiei. Este de dorit ca alegătorii ambelor partide să renunțe la iluzia unei guvernări comune lipsite de conflicte, pentru că deși realitățile existente impun ambelor partide obiective identice în politica economică - pe termen lung: crearea condițiilor pentru creșterea economică, iar pe termen scurt: lupta împotriva șomajului - în accent și în alegerea mijloacelor de acțiune se pot detecta diferențe între abordările socialistilor și cele ale democraților liberi.

Programul PSU este scris în „jargonul” conducătorilor economiei de stat având în mare parte o structură „tradițională”, care se concentrează asupra unor posibile măsuri luate de stat, în timp ce programul liberal, care nu poate fi considerat prea strict structurat, caută permanent posibilitatea „descentralizării” puterii, proprietății, acțiunii.

Valorile fundamentale - în cazul socialistilor rolul solidarității, deci al colectivității, la liberali libertatea de acțiune și răspunderea individuală se regăsește în ambele programe, iar acest lucru, în cazul stabilirii mijloacelor concrete de către coaliția guvernamentală poate duce la confruntări. „Atu-ul” socialistilor constă în asigurarea locurilor de muncă, cel al liberalilor - în stimularea spiritului întreprinzător. Nu este de mirare că deosebirile în concepții se manifestă cel mai marcant în definirea rolului economic al statului. Necesitatea proprietății private este recunoscută de ambele programe, dar în timp ce ADL, care insistă asupra accelerării privatizării, dorește în mod clar menținerea doar a câtorva proprietăți de stat în serviciile publice, poziția socialistilor este oarecum neclară în această problemă. Liberalii consideră necesară creșterea sectorului privat, în timp ce socialistii doar „țin seamă de existența acestuia”.

PSU își propune nu numai sancționarea proprietarilor privați care își încalcă obligațiile față de angajați în întreprinderile particulare, dar dorește în același timp și reducerea șomajului prin reorganizarea, recapitalizarea sectorului de stat mai puțin eficient. Socialistii doresc recucerirea pietelor răsăritene tocmai pentru salvarea acestor întreprinderi de stat. Liberalii promesc și ei de importanța respectivelor piețe, dar nu pun mari speranțe în ele și nu sunt de acord cu ideea că managerii din întreprinderile de stat ar reuși mai competent și mai puțin costisitor, să pună pe picioare marile întreprinderi de stat, decât ar face proprietarii particulari. În problema gestionării datoriei, socialistii par să fie de acord cu procesele începute de guvernul FDU, în schimb democrații liberi sunt de părere că soarta acelor întreprinderi care au acumulat datorii mari trebuie decisă nu de stat, ci de băncile recapitalizate.

O asemănare între obiectivele celor două partide, dar și o mare diferență de logică se manifestă acut în soluționarea diferendelor pe calea deja instituționalizată, adică cea a forumului trilateral - angajați, guvern, patroni: În această privință, programul socialistilor proiectează în viitor o mai mare contopire a rolurilor: statul ar continua să rămână și pe termen lung unul din cei mai mari patroni. În plus, socialistii doresc să acorde sindicatelor un anumit rol de control. Logica liberală pretinde relații mai simple, mai transparente: în urma privatizării, rolul de proprietar al statului trebuie să se restrângă, trebuie să se consolideze instituția care reprezintă interesele patronilor, trebuie să se evite împlinirea intereselor de partid cu cele sindicale.

Aparent, în privința rolului statului în repartizarea veniturilor, socialistii sunt mai „liberali” decât în cazul rolului de proprietar al statului. În orice caz, se pare că în acest domeniu, pozițiile celor două partide sunt mai apropiate. Dar având în vedere că este vorba de o problemă deosebit de sensibilă din punct de vedere politic, în această armonie aparentă un rol ar putea juca și prudența ambelor partide.

Echipe de serviciu:
AUREL DARIÉ, secretar de redacție,
Aurea Telcian, Ioana Frățilă, corectură.

Atentat

O bombă artizanală a fost plasată joi noaptea în fața companiei Fininvest, proprietatea premierului italian Silvio Berlusconi, fără însă a apuca să explodeze, au anunțat vineri surse polițienești citate de Reuter. Un paznic al clădirii a suferit arsuri ușoare când a încercat să stingă bomba, căreia persoane neidentificate i-au dat foc. Poliția a apreciat că dispozitivul, compus din cinci butelii de gaz de uz turistic și un filtru de cafea pline cu praf de pușcă, era „rudimentar, dar potențial periculos”. Când s-a lansat în politică, în ianuarie anul acesta, Berlusconi s-a retras de la conducerea companiei Fininvest, cel de-al doilea grup privat multi-media din Europa, dar a păstrat proprietatea asupra firmei.

RUSIA

Boris Elțin, adoptă o poziție fermă împotriva infiltrării agenților străini în Rusia

Președintele Boris Elțin a solicitat la 26 mai serviciilor sale de informații să acționeze împotriva infiltrării agenților străini acuzați de către șefii serviciului de contrainformații de furt de secrete economice din Rusia. El a cerut serviciului de contraspionaj să anihileze infracțiunile economice, subliniind drept prioritate lupta contra traficului cu arme și droguri, împotriva contrabandei și a corupției.

Într-o alocuțiune rostită în fața membrilor fostului KGB, Elțin a expus o nouă concepție despre serviciile de securitate, care, după părerea sa, trebuie să garanteze securitatea economică a țării. El a subliniat că succesele în lupta împotriva infracțiunilor economice vor fi în măsură să restabilească prestigiul serviciului de contraspionaj în societatea rusă.

„Există forțe în lume care doresc să destabilizeze Rusia, să o transforme într-o țară cu mână de lucru ieftină și cu un potențial intelectual scăzut”, a declarat B.Elțin la întrevvederea desfășurată cu ușile închise cu înalte oficialități din cadrul serviciului de contrainformații. „Serviciile de contrainformații au misiunea de a proceda la acțiuni clare menite să contracțeze acest fenomen”, a adăugat el.

Într-o campanie publicitară cu totul excepțională, agenții secreți ruși au arătat că agenții străine de informații continuă să opereze în Rusia după încheierea războiului rece. „Serviciile secrete trec în prezent de la confruntarea militară la cea economică”, a declarat publicației „Rossiskaia Gazeta” Vladimir Tehanov, șeful departamentului care răspunde de probleme economice în cadrul serviciului de contrainformații. El a subliniat că agenții străini își concentrează activitatea asupra problemelor economice, furtul de astfel de informații constituind o amenințare gravă la adresa securității Rusiei. În acest context, el a citat exemple ca sporirea contrabandei cu materiale strategice, traficul de arme, spălarea banilor murdari, furtul de opere de artă, extinderea crimei organizate, precum și corupția la nivel

guvernamental și al agențiilor răspunzătoare de securitatea statului.

Prezența președintelui Elțin la întâlnirea cu ofițerii ai Serviciului Federal de Contrainformații (SFC) ar putea marca sfârșitul stării de incertitudine care domină această instituție de la desființarea Ministerului Securității al Rusiei, căzut în dizgrație. Elțin a desființat acest minister anul trecut, indignat din cauza lipsei de sprijin în timpul revoltei de la Moscova a comuniștilor conservatori din octombrie 1993. Dar SFC nou înființat dispune de resurse minime de la vechiul minister, iar sarcinile sale sunt vagi. Elțin a declarat că SFC și-ar putea da concursul în prevenirea conflictelor etnice și combaterea crimei organizate, în lupta împotriva terorismului și a traficului cu droguri - practic aceleași misiuni îndeplinite de vechiul minister.

Serghei Stepașin, șeful acestui serviciu, a subliniat într-un interviu acordat publicației „Nezavisimaa Gazeta” necesitatea esențială de întărire a controalelor la frontiere în vederea obstrucționării infiltrării agenților străini, blocării traficului cu narcotice. De regulă întâlnim cazuri când spioni pătrund în Rusia prin alte republici (ex-sovietice) fără nici un fel de control. Noi aflăm despre aceste intrări pur și simplu din întâmplare”, declară Stepașin. El însă apreciază drept inutilă ideea întăririi controlului frontierelor între cele 13 țări care în prezent formează Comunitatea Statelor Independente. Fiecare republică trebuie să-și păzească propriile frontiere cu celelalte state. „Aș dori să manifest o reală prudență atunci când vorbesc despre frontierele naționale cu celelalte foste republici sovietice. Personal cred din tot sufletul că, mai devreme sau mai târziu, noi vom fi din nou împreună”. Stepașin este de părere că o cooperare cu serviciile secrete ale altor țări operațiunile împotriva crimei ar putea fi benefică.

Biroul Federal de investigații (FBI) din SUA intenționează să deschidă în curând un birou la Moscova tocmai pentru o astfel de cooperare. (Reuter,AFP)

Cotidian editat de S.C. ADEVĂRUL S.R.L.

Consiliul de administrație: **TRISTAN MIHUȚA** (director), **TERENTIE PETRUȚI** (director adjunct), **DOREL BARBU**, **MIRCEA CONTRAȘ**, **DOREL ZAVOIANU**.

Redacția și administrația: Arad, Bd.Revoluției nr. 81, telefoane: Secretariat - 213302; Administrația - 216796; Mica publicitate 216654. Fax - 216854.

Tiparul executat la Imprimeria S.C.MEDIAGRAF S.A. Arad str.Foleacului F.N., telefon 220902 Fax: 220921

Colegiul de redacție: **TRISTAN MIHUȚA** (redactor - șef), **DOREL ZAVOIANU** (secretar general de redacție), **IOAN IERCAN** (șef secție politică), telefon 213141; **STEFAN TABUJA** (șef secție economică), telefon 219404; **MIRCEA CONTRAȘ** (șef secție sociale), telefon 213141; **DORU SAVĂ** (șef secție informații-eveniment), telefon 218550; **VASILE FILIP** (șef secție cultură-știință-învățământ), telefon 219404; **ALEXANDRU CHEBELEU** (șef secție sport-timp liber-divertisment), telefon 218550; **NICU COJOCARU** (șef serviciu publicitate), telefon 219404; **MARCEL CÂNCIU** (șef secție foto), telefon 216626.